

Entered as Second Class Matter April 15th, 1926, at The Post Office at Cleveland, Ohio Under the Act of March 3rd, 1879. — Accepted for Mailing at Special Rate of Postage, Provided for in Section 1103, Act of October 3rd, 1917, Authorized March 15th, 1926
NO. 14. — ST. 14. CLEVELAND, OHIO, WEDNESDAY, APRIL 6th — SREDA, 6. APRILA, 1938 VOL. XIV. — LETNIK XIV.

DRUŠTVENE IN DRUGE RAZNO IZ AMERIKE IN SLOVENSKE VESTI

Cleveland, O., se bo v nedeljo 24. aprila vršila tekma igralcev JSKJ iz raznih držav. Igranje se bo vršilo na St. Clair Eddy Recreation Alleys, 2229 St. Clair Ave. Kegljaško igramo bo posetil tudi sobrat Anko Zbanič, glavni tajnik J. S. K. Jednote.

Veza zveze društev JSKJ v zapadni Pennsylvaniji se bo vršila v nedeljo 24. aprila v Slovenskem domu na 57. cesti v Pittsburgu.

Pomladno veselico priredi društvo št. 70 JSKJ v Chicagu, v soboto 23. aprila. Vršila se bo v prostorih L. Kovačiča na 12. Island Ave.

Veza društev JSKJ v zapadni Pennsylvaniji naznanja prireditelji velike pomladne veselice za nedeljo 30. aprila.

Slovenskem domu v Hackensacku, Pa., se bo v soboto 30. aprila vršila veselica društva št. 148 JSKJ, ki ima svoj sedež v Finmillu, Pa.

Tridesetletnico J. S. K. Jednote bo proslavilo društvo št. 21 JSKJ v Denverju, Colo., v soboto 30. aprila z banketom in zabavo.

Proslavo dvajsetletnice ustanovitve naznanja žensko društvo št. 170 JSKJ v Chicagu, v soboto 7. maja.

Društvo št. 155 JSKJ v Clevelandu, Ohio, naznanja prireditelji piknik za nedeljo 12. junija. Piknik se bo vršil v proslavo 40-letnice.

Tridesetletnico ustanovitve proslavilo društvo št. 155 JSKJ v Pueblo, Colo., s piknikom, ki ga priredi v nedeljo 17. julija v Prešernovem domu v Pueblo, Colo.

Proslavo štiridesetletnice J. S. K. Jednote bo društvo št. 155 JSKJ v Indianapolisu, Ind., priredilo piknik na dan 17. junija.

Tridesetletnico ustanovitve obhajalo društvo št. 155 JSKJ v Calumetu, Mich., v nedeljo 17. julija. Slavnost bo praznovana z velikim piknikom.

Operaciji na slepiču se je pred teden moral podvreči sodni svetnik Stanley Dolenc, predsednik društva št. 37 JSKJ v Clevelandu, O. Njegovi mnogoštevilni prijatelji mu želijo skoraj ozdravitev.

Detroitu, Mich., bo v nedeljo 17. aprila vprizorjena krasična predstava "Nikola Šubić Zrinski". Društvo št. 155 JSKJ bo samostojni pevski zbor "Zarja" iz Clevelanda, O., nastopil. Nastop se odpelje iz Clevelanda v Detroit v soboto 16. aprila.

Športni klub S. N. Doma v Clevelandu, O., priredi pomladno veselico za Slovensko društvo št. 155 JSKJ v nedeljo 17. aprila. Prireditelji bo v avditoriju S. N. Doma na St. Clair Ave.

Športni zbor S. N. Doma v Clevelandu, O., priredi v nedeljo 17. aprila svoj običajni koncert. Začetek koncerta bo ob 2. uri popoldne.

(Daje na 2. strani)

VRTNA DELA SEZONE

Meseca aprila, ko tudi v naših posebno gorkih krajih zazeleli in zabrsti narava, se začnejo oziroma nadaljujejo vsakovrstna dela na domačih vrtovih, pa naj bodo veliki ali mali. Kjer je slaba trata, je zdaj zadnji čas, da se jo preklopje in obseje s travinim semenom. Posamezne pleše na trati je mogoče popraviti na način, da se jih plitvo prerahlja in poseje s travinim semenom. Travino seme naj se ne pusti na vrhu, da ga vrabci ne pozobljejo, ampak naj se vsaj za četrt ali pol palca na debelo v zemljo pokrije. Paziti je treba, da travino seme, ki je drobno, ne pride pregloboko v zemljo.

Drevesa in grmiče, ki še niso ozeleneli, je tudi še mogoče zdaj saditi ali presajati. Ko drevesa ali grmiči že brstijo, je presajanje bolj riskirano.

Kakor hitro je zemlja dovolj suha za obdelovanje, se more zdaj za prosto posejati solata, redkvice, grah, pesa, koleraba, peteržilj, korenje, špinato in slično zelenjavo. S sejanjem semen kumar, buč, fižola in sladke koruze naj se počaka do maja oziroma do časa, ko se ni več bati slane.

V aprilu se zamorejo posejati na prosto tudi skorje vse enoletne poletne cvetlice. Nerodno je le, da v večini držav naše Unije take na prosto posejane cvetlice šele pozno pridejo do cvetja in je vsled tega njihova cvetenja sezona prekratka. Zato domači vrtnarji ali vrtnarice, ki nimajo gorkih gred ali rastlinjakov, rajši kupijo od trgovskih vrtnarjev že priložni odrasle sadike poletnih cvetlic in jih konci aprila ali v začetku maja posadijo na prosto. Isto velja za nekatere vrste zelenjav, posebno za paradiznike.

Nekatere vrtno rastline pa ne prenesejo dobro presajanja, zato naj se njihova semena posejejo kar na prosto. Med te spadajo razne sončnice, sladki grah (sweet peas), slak (morning glory), dišeča prežlika (sweet basil), dišeča resedica (mignonette) in divje kumarice (wild cucumber). Te se lahko posejejo na prosto že v aprilu, kakor hitro je zemlja sposobna za obdelovanje. Druge vrtno rastline, ki ne prenesejo presajanja, so kumare, buče, kuruza in fižol. Te se posejejo na prosto šele v maju.

Kdor hoče imeti cvetje na gredicah priložni zgodaj spomladi in se ni v jeseni preskrbel s hiacintami, narcizami, dadilji in tulipani, si lahko pomaga z margeticami (daisies) in mačehami (pansies). Teh cvetlic, če cvetijo, je spomladi dosti na trgih in so v splošnem zelo poceni. Gredica, obsajena s temi cvetlicami, je takoj v cvetju. Cvetje teh ljubkih cvetlic traja do vročih poletnih dni, naker je priporočljivo jih poručiti in nadomestiti s poletnimi cvetlicami.

Za večje vrtno grede so uporabne kane (cannas) in dalje (dahlias). Kdor ima gomoljike teh cvetlic, naj jih že v aprilu posadi v primerne lončke, jih dobro zalije in pusti, da začnejo rasti v primeroma gorki kleti ali kakem drugem gorkem prostoru. Ko so poganjki nekaj palcev visoki, je treba skrbeti, da dobe rastline dovolj svetlobe in tudi zraka. Na prosto se jih potem s celimi gručami prsti posadi v drugi polovici maja. Ako sadijo gomoljike takoj na prosto, začnejo pozno rasti in cvetje je pozno. Posebno velja to za kane. (Daje na 2. strani)

UBOŽNICE IZGINJAJO ZA RAZVOJ ZAPADA

Ena izmed hvalevrednih posledic sistema starostnih pokojnin za potrebne ostarele ljudi je, da je prenehalo poslovati v Zedinjenih državah veliko število nesanitarnih ubožnic (poor-houses), teh ponižujočih zavodov iz preminule dobe. American Association for Social Security, ki poudarja te dejstvo, zagovarja popolno odpravo teh zastarelih okrajnih zavodov, ki so se jih postarši siromaki tako bali. Velika večina moških in žensk, ki se nahajajo v ubožnicah, je prav dobro v stanu oskrbovati same sebe, da se jim le zagotovi minimalno pokojnino; za one pa, ki so zares bolni in ki morajo vedno ležati v postelji, nikaka zastarela ubožnica itak ni mogla pravilno skrbeti.

Na prvem mestu glede zapiranja ubožnic stoji država Delaware, ki je sprejela zakon za odpravo vseh ubožnic. Zdrave postarne ljudi, ki dobivajo pokojnino, so odpremili v privatne družine, za bolnike pa so otvorili moderne bolnišnice.

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

PREMOŽENJE JE PEPEL

V Vačah pri Litiji je v noči 13. marca nastal ogenj na hiši posestnika Klinca, ki se je v nekaj minutah razširil na pet sosednjih hiš. Ker so bila vsa poslopja krita s slamo, jih ni bilo mogoče rešiti, dasi so bili gasilci hitro na mestu nesreče. Sodi se, da je bil ogenj podtaknjen z razstrelivom.

V Bohinjski Bistrici sta pogorela hiša in hlev posestnika Šiljarja. Širjenje požara so gasilci preprečili. Vzrok požara ni znan, ali vsa znamenja kažejo, da je bila na delu zločinska roka.

SMRT POBIRA

V Ljubljani je v starosti 86 let umrl upokojeni gimnazijski ravnatelj Franc Jeraj, po rodu iz Rečice ob Savinji. Pokojnik je bil profesor za matematiko, fiziko in telovadbo na gimnazijah Ljubljani in v Novem mestu.

NEODVISNOST BOLGARIJE

V Bolgariji so na dan 3. marca slovesno proslavili 60-letnico osvoboditve. Pred 60 leti na ta dan je bil namreč med Rusijo in Turčijo sklenjen svetostefanski mir, ki je bolgarskemu narodu po dolgi turški sužnosti vrnil svobodo in samostojnost.

LJUBEZNIVA ŽENICA

V Babini gredi, nedaleč od Vinkovcev, živi kmet Djuro Kopic. Pred tremi leti se je poročil, toda z mlado ženo sta se kmalu pričela prepirati in končno tudi pretepati. Zmagovalka je bila navadno žena Manda, ki zna okretno vihteti veliko kuhalnico za svinjski kotel. Nalomila je z njo možu že obe roki.

Nedavno sta Djuro in Manda zopet obračunavala. To pot je Djuro že v naprej pograbil kuhalnico in hotel z njo enkrat tudi Mando pošteno natreskati. Toda ta mu je kuhalnico v hipu izvila in ga s tako silo udarila po roki, da mu jo je zlomila. Nesrečni Jure leži sedaj v vinkovski bolnici. Pravi, da bo sedaj ko pride domov, vrzel takoj čez prag — nesrečno kuhalnico.

STARA GRČA

Čvrsto starost uživa v Smirni neki Sava Vrdar, ki je jugoslovanski rojak, doma iz Grblja v Boki Kotorski. V Smirni je udomačen že preko 60 let in s svojo vrtnarijo si je pridobil lepo premoženje. Mož je star že 106 let in je še izredno zdrav in čil. Dela na veliki vrtnariji še vedno sam vodi. Zdjaj se je čelo oženil. Njegova prva žena je že davno umrla. Njegov najmlajši brat živi v domačem kraju. Od svojega brata iz Smirne je dobil nedavno pismo, da se je 106-letni Savo poročil z neko 43letno vdovo, ki je po rodu Italijanka. Savo opisuje tudi svojo poroko ter navaja, da je privabila mnogo gledalcev, seveda več žena kakor moških, in da je prejel tudi mnogo čestitk. (Daje na 2. strani)

NAJVIŠJI VODOPAD

Neki ameriški letalec je nedavno v poletu preko džungle republike Venezuele, odkril najvišji vodopad. Po gotovih pripravah v letalu je izračunal, da velikanski slap vode pada najprej 5000 čevljev globoko, teče nekaj časa po planoti, nato pa spet pada nadaljnjih 1000 čevljev globoko. Od tam teče voda v obliki močnega potoka v reko Caroni, ki je pritok velike venezuelske reke Orinoco.

DOBRO SOSESTVO

Jasno vreme dobrega sosedstva, ki se je zadnja leta raztezalo med Zedinjenimi državami in sosedno republiko Mehiko, se je nekoliko zameglilo, ko je nedavno mehiška vlada poddržavila oljne vrelce, katere so lastovali angleški in ameriški kapitalisti. Podržavljenje je bilo odrejeno, ker so se omenjene oljne družbe uprle plačevati mehiškim delavcem. (Daje na 2. strani)

VSAK PO SVOJE

Slovenci so tekom stoletij pretili kri za zdaj pokojno Avstrijo na vseh njenih bojiščih. Dasi majhni po številu, so morali biti vselej zraven, kadar je bilo treba opraviti kak dirty job, in še navadno med prvimi, kakor na primer tekom svetovne vojne. Pa je muhasta usoda hotela, da so bili tudi med zadnjimi. Ponemčeni Slovenci Schuschnigg je bil zadnji avstrijski kancelar. V zvezi s tem je tudi vrlo zanimivo sledeče poročilo iz ljubljanskem "Jutru" z dne 14. marca:

"Dunaj, 13. marca. Štabni šef avstrijskih hitlerjevskih napačnih oddelkov dr. Odilo Globočnik je neoj ob 20:45 proglasil po radiu in ob enem na velikem hitlerjevskem manifestacijskem zborovanju na trgu pred dunajskim magistratom novi ustavni zakon, s katerim se proglašajo priključitev Avstrije k Nemčiji."

Ponemčeni Slovenci Globočnik je tako bil pri dokončnem pogrebu Avstrije in je vrzel nanjo zadnjo lopato prsti.

V mestecu Anna, Ill., se je 69-letna Mary James do smrti opekla, ker se ji je vnela obleka, ko je skušala v žveplenko prizgati tobak v svoji priljubljeni pipi. Kdaj se bodo ljudje navadili, da bodo skrivali žveplenke pred otroki!

Pomlad in ljubezen sta dvojčici in obe včasih streljata čudovite kozle. V Milanu v Italiji je oni dan prišel privatni uradnik Amleto Rambelli v odlično restavracijo, kjer je naročil mizo za šest oseb in mnogo zelenjave. Ko je zelenjavo lepo razporedil po mizi, se je sredi nje vlegel in presenečenim strežnikom izjavil, da je pečena kura in da naj ga gosti, ko pridejo, lepo previdno razrežejo. Mesto gostov pa so prišli policaji, ki so namišljeno pečeno kuro odpeljali v špek-kamro. Tam je mladi junak spet k sebi prišel in povedal možem postave, da je vsled pekoče nesrečne ljubezni mislil, da je pečena kura.

Naš pesnik Jenko je pred desetletji zapisal: "Če srečno živet vam je mar; zaljubiti se nikdar, nikar! Mjav, mjav!"

Zvezni senator Vic Donahey pravi, da je mehiška vlada prav storila, ko je podržavila oljne vrelce, ki so jih izkoriščali angleški in ameriški kapitalisti. Po njegovem mnenju spadajo narodna bogastva domačemu prebivalstvu in ne tujcem. Zdjaj ne bo dolgo, ko bo tudi senator Donahey proglašen za komunisto. Predsednik Roosevelt je bil nekoliko pred njim.

V mestu Milwaukee je policist J. B. Polite vložil tožbo za ločitev zakona in kot vzrok je navedel, da mu je njegova žena Lydia vsako jutro, ko je odhajal v službo, voščila srečo s sledečimi besedami: "Upam, da boš danes ubit na delu!" To vse ljubezen st'ri.

Bivši predsednik Hoover ima smolo kamor koli se obrne. Ko se je nedavno vračal s potovanja po Evropi, ga je v Franciji obljala taka gosta megla, da je zamudil parnik. In ko je končno prišel v New York, se še ni dobro odkašljajal, ko je že nastala velika polomija na newyorški borzi.

(Daje na 2. strani)

"NOVA DOBA"

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE
Lastnina Jugoslovanske Katoliške Jednote

IZHAJA VSAKO ŠKEDO

Cene oglasov po dogovoru

Naročnina za člane 72c letno; za nečlane \$1.50; za inozemstvo \$2

OFFICIAL ORGAN

of the

SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION, Inc., Ely, Minn.

Owned and Published by the South Slavonic Catholic Union, Inc.

ISSUED EVERY WEDNESDAY

Subscription for members \$72 per year; nonmembers \$1.50

Advertising rates on agreement

Naslov za vse, kar se tiče lista:

NOVA DOBA 6233 St. Clair Ave. Cleveland, O.

VOL. XIV. 104 NO. 14

JANKO N. ROGELJ:

BERITE "NOVO DOBO"!

Eno in petdesetkrat pride v vašo hišo vsako leto vaša dobra znanca "Nova Doba." Vsaokrat pride kot dobra učiteljica, preiskušena svetovalka, zanimiva poročevalka, zaželjiva pripovedovalka in kot vaša spustovana in lojalna hčerka Jugoslovanske katoliške jednote. Prihaja med nas kot verna opazovalka, teden za tednom, a samo enkrat izostane na leto, pa jo gotovo vsi pogrešamo, tako je priljubljena med nami. "Nova Doba" ima častno in priznano mesto med slovenskimi publikacijami in čitatelji v Ameriki.

Človek rad čita list, ki ne žali čuta in mišljenja človekovega. "Nova Doba" po naročilu naših konvencij zavzema stališče, da ona priznava svobodo prepričanja in mišljenja vsakega posameznega člana in uči svoje članstvo, da spoštuje vsako iskreno mišljenje in pošteno prepričanje drugih. V naročilu naših konvencij je tudi vključeno stališče, da je prepričanje in mišljenje vsakega posameznika najintimnejši in najsvetejši del njegovega notranjenega življenja. Tako prepričanje in mišljenje ceni in spoštuje list "Nova Doba."

Ona uči, da smo pod krovom naše organizacije samo bratje in sestre, da imamo velikopotezen in samaritanski namen pravega bratstva v svoji lastni samopomoči. To je bil načrt in misel ustanovnikov, načrt, ki se izpolnjuje od konvencije do konvencije ter se v bistvu in praksi tako dobro izvaja.

Berite "Novo Dobo"! Da, čitajte. Ona vam nudi izobrazbo, ona vam sveti na pota, po katerih morete priti do novih razgledov in ciljev. Kaj je prava izobrazba? Odgovor ni lahek. Samo mala primera: Dlan na roki se mora naprej utrditi od ročaja, iz dneva v dan, dokler se dlan tako utrdi, da roka lahko prime za vsako delo. Tako si tudi s čitanjem pridobi izobrazbo, katera utrjuje in utrdi človeške možgane, da morejo razlikovati dobro in slabo čtivo, da morejo možgani svojevoljno in svobodno soditi: Kaj je v soglasju z delavskimi težnjami, kaj je njemu v korist in kaj je njemu v škodo. Rečem vam, kdor ni dosegel te preiskušnje v svojem življenju, da ni utrdil svoje možgane prav tako, kakor se mora utrditi dlan na roki, ta tudi ni v stanju, da bi sodil pravilno. Tako človeška bitja so kakor šibke rastline v naravi, ki se nagibajo vedno v isto stran, kamor jih sili pritisk močnejšega vetra. Če ste bistrovidni in gledate z odprtimi očmi, to vidite vsak dan.

"Nova Doba" vam daje na prosto voljo, da si izbirate svoja pota, o katerih ste vi prepričani, da so najboljša za vas. Naglašja pa vaš list po naročilu konvencij, da se izobrazujete v duhu naprednih principov, ki so bili po mojem mnenju tudi principi naših ustanovnikov pred 40 leti, ko so začrtali smernice in namen naše organizacije. Nepobita resnica je, da si naši ustanovniki ne bi zaželeli spremembe in nove organizacije, če ne bi v duhu naprednih principov videli v novi organizaciji soglasje pravega bratstva in človečnosti, za katerega so že v nekaj mesecih po ustanovitvi žrtvovali po \$7.50 mesečnega asesmentu. Ustanovniki niso poznali nazadnjaštva, ko je stopila med nje preiskušnja zavedajočega bratstva in prave delavske samopomoči, ampak so v znamenju naprednih principov — zmagali, da imamo danes Jugoslovansko katoliško jednoto.

Da, vsaka številka "Nove Dobe" ima v sebi novo misel, porojeno idejo, katero je potreba obdelati z utrjenimi možgani. Le berite uredniške članke. Potem mislite. Kdor misli, vežba svoj duh prav tako, kakor človek s trčevadbo vežba svoje telo. Utrjeni možgani so dopostopni do prave izobrazbe, ki je vaše največje bogastvo, in katerega vam ne more nihče ukrasti in vzeti. Da v vaši izobrazbi je vaša moč in vaša volja, vaš značaj in napredni principi.

Zato: Berite "Novo Dobo"!

Oton Zupančič:

POMLADNA VPRASANJA

Ej, mačice! Kdaj pa ste splezale Pa kdaj si, glog, si cvetja natak naglo na vrbinje? bral? Ni dolgo še, kar v inje Kot iz snežink posneto zavite so veje iztezale je v bele čipke speto— se v mraz. kaj res že kučno z glave dejal je čas?

Pa, deklice, kaj je dahnilo v vas? Kaj vam oči je vnelo, kaj v nedrih vam vzbrstelo? —Pst! To se ne pove pri nas v obraz.

VSAK PO SVOJE

(Nadaljevanje s 1. strani)

V tem času, ko se poslavlja zima in nastopa pomlad, se pojavljajo vsakovrstni prehladi, med njimi tudi prehladi grla. Nerodno je, če je človek prehlajen in hudo je če človeka grlo boli, toda lahko bi bilo še hujše. V chicaškem zoološkem parku imajo žirafa, ki zadnje čase trpi na prehlajenem vratu, in ta vrat je sedem čevljev dolg. Tisti, katere grla bole, naj zahvalijo bogove, da niso žirafe.

Tiskarski škrat nima respekt niti pred največjimi avtoritetami. Zadnjič je v Novi Dobi napravil iz glednega župana navadno Micko.

Bivši slovenski Američani: Jože Rems, Jože Zelenc, Fran Birtič in Ludvik Medvešek ter začasni bivši Američan Božidar Jakac se me od časa do časa spomnijo s kako lepo kartico in me obenem vabijo na obisk Slovenije. Za kartice in pozdrave sem hvaležen, vabilu za poset Slovenije se pa vsaj za enkrat še ne mislim odzvati. Slovenija je lepa, toda njeno lepoto zadnje čase močno kazni senca Mussolinija, ki pada nanjo od juga, in senca Hitlerja, ki pada od severa.

Ob cesti št. 25, nedaleč od vasi Blue Ball v državi Ohio so l. 1922 postavili spomenik prašiču neke odlične svinjske pasme, ki se je izrazil v dotičnem okolišu. To se morda čudno sliši in čita, toda po svetu so postavljali in še postavljajo spomenike še vse drugačnjim prašičem kot je bil ohijski.

Med Poljsko in Litvinsko so bili šele zadnje dni obnovljeni diplomatski odnosi, ki so bili pretrgani dolgih 18 let. Kot prva popularna posledica teh obnovljenih diplomatskih odnosov se je v poljskih pivnicah spet pojavila litvinska narodna pijača "krupnik." Ta pijača se napravi, če se vzame pet delov žganja, en del rdečega vina in nekaj medu, nakar se vse skupaj zavre. Po obojestranskem uživanju te čudovite pijače se moralo nekaj zgoditi med Litvinci in Poljaki: ali se bodo začeli objemati ali pa tepsti!

Mesto New York je v isti oddaljenosti od ekvatorja kot južna Italija, Grška in Carigrad; Cleveland in Chicago sta le malo bolj severno. Po tem računano bi morali imeti mi na ameriškem vzhodu in srednjem zapadu približno enako podnebje kot Italija. Da pa temu ni tako, nam dokazujejo ostre in dolge zime, ki so pri nas običajne. Letos pa, ko gre vse drugo po svetu narobe, se zdi, da se je podnebje spametovalo in nam dalo tisto, do česar smo po zemeljskih paragrafi upravičeni. Tako so že sredi marca v parkih zacveteli beli zvončki in takoj za njimi pestrobarna nunka in zlati dež. Pred koncem marca so že bujno cveteli dafodili, vrtna kreša, zimzelen, magnolije in japonske črešnje.

Mesec marec, ki je dobil svoje ime po Marsu, rimskemu bogu vojne, je delal v Evropi in Aziji vso čast svojemu originalnemu imenu, pri nas pa je razspal cvetje in se ženil s pomladjo. Zato naj mu bo ohranjen blag spomin, združen z željo, da bi bil drugo leto spet tako priden in prijazen.

A. J. T.

DRUŠTVENE IN DRUGE SLOVENSKE VESTI

(Nadaljevanje s 1. strani)

Slovenski dramski klub v Pittsburghu, Pa., vprizori v nedeljo 24. aprila igr "Pred roko." Prireditev se bo vršila v Slovenskem domu na 57. cesti in se bo pričela ob dveh popoldne.

V Euclidu, O., se zadnje čase mnogo razpravlja o zgraditvi novega Slovenskega doma. Po mnenju nekaterih sedanji Dom ne odgovarja več zahtevam tamkajšnje slovenske naselbine, ki neprestano raste.

V Clevelandu, O., je umrl Martin Muster, star 66 let, član društva št. 71 JSKJ. Pokojnik je bil rojen pri Zagradcu na Doljenškem in je prišel v Ameriko leta 1888. Zapušča soprogo, dve hčeri in pet sinov.

VRTNA DELA SEZONE

(Nadaljevanje s 1. strani)

Lepa vrtna rastlina je klošček (ricinus ali castor bean). Nima sicer kaj posebnega cvetja, toda izredno lepe, velike liste. Te rastline zrastejo po šest in več čevljev visoko, zato se jih posadi h kakšni steni ali sredi trate. Ljubijo sonce, gnojno zemljo in mnogo zalivanja. Kakšne neprijetne plotove ob strani vrta se lahko dobro zakrije z omenjenim ricinusom ali pa tudi z raznimi vrstami sončnic (sunflowers). Dobi se jih različnih vrst glede velikosti, rasti, oblike in barve cvetja; tudi sončnice s skoro popolnoma rdečim cvetjem se dobijo.

Za zakritje kakšnih ograj ali vrtnih utic je izmed enoletnih rastlin najboljša divja kumarica (wild cucumber), ki sicer ni nikaka kumarica, samo listje ima nekoliko podobno listju kumar. Raste, kamor se jo posadi in zelo hitro in se poleti še okiti z ljubkim drobnim cvetjem. Druga dobra plezalka, ki hitro raste, je slak (morning glory). Nekoliko bolj gosposka plezalka je cobeaa scandens, katero pa je priporočljivo v lončkih vzgajati in že prilično odraslo posaditi na prosto.

Za domače vrtove so najbolj priporočljive take cvetlice, ki uspevajo skoro v vsakem podnebnju in ki ne potrebujejo posebne oskrbe, pa nam kljub temu nudijo obilico cvetja tekem vsega poletja in nekatere še pozno v jesen. Na grede se morajo cvetlice saditi tako, da velike ne zakrivajo manjših, torej manjše ob robu gredic, večje pa proti sredi. V sledečem odstavku so navedene hvaležno cvetoče enoletne cvetlice, in sicer večinoma le z vrtnarskimi imeni, pod katerimi jih je mogoče kupiti.

Nizko rastoče poletne cvetlice so: lobelia, portulaca, alyssum, californija poppy, ageratum, mignonette (resedica), nasturtium in verbena. Poletne cvetlice srednje velikosti so: antirrhinum (zajčki), asters, centaurea (plavice) balsam (balzamine), kochia (goreči grm), calendula, celosia, four o'clock, gypsophila, helichrisum (suhe rože), larkspur (ostrožnik), marigold (turški naglji), nicotiana (vrtni tobak), petunia, phlox, poppies (mak), salvia, scabiosa in zinnia. Visoko rastoče so: sunflower (sončnica), sweet peas, cosmos in castor bean.

Skoro vse poletne cvetlice ljubijo sončno lego, toda nekatere tudi prilično dobro uspevajo v deloma zasenčenih prostorih vrta. Med cvetlice, ki prenesejo tudi precej sence, spadajo: ageratum, alyssum, californija poppy, lobelia, nasturtium, petunia, phlox, portulaca, verbena in zinnia. Na najbolj suhih in počasnih krajih uspeva portulaca.

Izmed tisočerihi enoletnih cvetlic, ki jih imajo vrtnarji na razpolago, so v gornjem navedene najbolj "demokratične," to je tiste, katere je najlažje posaditi na domačih vrtovih in ki se za malo nege izkažejo hvaležne z obilico cvetja. Skoro vsaka gospodinja zeli

imeti na domačem vrtu nekaj dišavnih rastlin, ki mnogokrat prav pridejo v kuhinji. V semenjskih trgovinah ali pri vrtnarjih je mogoče dobiti vse take rastline, bodisi kot sadike ali v semenu, samo da ve kupec za pravo ime. Tu navajamo nekatere s slovenskimi in angleškimi imeni:

Janež (anise), prežilka (sweet basil), kimel (caraway), drobnjak ali šnitlik (chives), sivka (lavender), majron (sweet marjoram), meta (mint), rožmarin (rosemary), peteržilj (parsley), žafran (saffron), žajbelj (sage), pehtran (tarragon), timijan (thyme), vinska rutica (waldmeister, asperula odorata), pelin (wormwood).

RAZNO IZ AMERIKE IN INOZEMSTVA

(Nadaljevanje s 1. strani)

cem plače, ki jih je določila mehška postavodaja. Ameriški državni tajnik Cordell Hull je izjavil, da je imela mehška vlada popolno pravico podražiti lastnino inozemcev, toda mednarodna poštenost zahteva, da prejšnje lastnike primerno odškoduje. Mehška vlada je obljubila plačati primerno odškodnino in zdaj se gre v glavnem za to, kako visoka bo ta odškodnina. Državni department v Washingtonu postopa v tej zadevi kar mogoče taktno in previdno.

NEVARNOST PLJUČNICE

Zdravstvene avtoritete opozarjajo prebivalstvo, da je zdaj najnevarnejši čas za prehlad in pljučnico. Gregorka obleka in prelahka obleka zamore povzročiti prehlad, iz katerega se rada razvije pljučnica. Spomladi bi morali posvečati našemu zdravju podvojeno skrb.

NAJNEVARNEJŠA LETA

Mladina v starosti 22 let v Združenih državah je glasom neke statistike v svojih najbolj nevarnih letih. Največ zločinov izvrše mladi ljudje v teh letih. Pri vožnji avtomobila je 22-letni mladenič dvakrat nevarnejši kot mož pri 65 letih. Še bolj nevarni vozniki so 16-letni fantiči. Najmanj avtomobilskih nesreč povzročijo vozniki v povprečni starosti 47 let.

POTRES NA HRVATSKEM

Iz Hrvatske se poroča o močnem potresu, katerega središče je bilo v mestecu Kalnik, 43 milj od Zagreba. Koliko škode je potres povzročil, ni znano.

FRANC JOZEF VLADA

Evropa je pretekli teden dobila novega vladarja Franca Jozefa. To je princ Franc Jozef, ki je zavladal mali kneževini Lichtenstein, ko se je dosedanji vladar Franc II. zaradi starosti vladi odpovedal. K n e ževina Lichtenstein, ki ima 65 kvadratnih milj površine in okrog 10,000 prebivalcev, je stisnjena med bivšo Avstrijo in Švico. Deželica nima nobene armade, nobene ječe in nobenih davkov. Za mir in red skrbijo trije policaji.

SITUACIJA V EVROPI

V Španiji so lojalisti nekoliko zadržali napredovanje rebelov, vendar slednji poročajo o nadaljnjih uspehih. Na severu je večje število lojalistov, ki so bili odrezani od glavne armade, pobegnili preko meje v Francijo. Z njimi je odšlo tudi več civilnih prebivalstva. Na drugih bojiščih se lojalisti trdovratno upirajo veliki premoči rebelov, ki so okrepljeni z močnimi italijanskimi četami in z nemškimi orožjem. Ako pride do skrajnosti in se bodo morali lojalisti podati, so baje njihovi letalci odločeni poleteti nad Italijo in se maščevati nad Mussolinijevimi podaniki.

Diktator Mussolini je pretekli teden v bombastičnem govoru

Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki

ELY, MINNESOTA

GLAVNI ODBOR:

a) Izvrševalni odsek:
Predsednik: PAUL BARTEL, 225 N. Lewis Ave., Waukegan, Ill.
Prvi podpredsednik: JOSEPH MANTEL, Ely, Minn.
Drugi podpredsednik: PAUL J. OBLOCK, Box 105, Unity, Pa.
Tretji podpredsednik: FRANK OKOREN, 4759 Pearl St., Denver, Colo.

Četrti podpredsednik: JOHN P. LUNKA, 1266 E. 173rd St., Cleveland, Ohio.

Tajnik: ANTON ZBASNIK, Ely, Minn.
Pomožni tajnik: FRANK TOMSICH, JR., Ely, Minn.
Blagajnik: LOUIS CHAMPA, Ely, Minn.

Vrhovni škrivnik: DR. F. J. ARCH, 618 Chestnut St., Pittsburgh, Penna.
Urednik-upravnik glasila: ANTON J. TERBOVEC, 6233 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

b) Nadzorni odsek:
Predsednik: JOHN KUMSE, 1735 E. 33rd St., Lorain, Ohio.
1. nadzornik: JANKO N. ROGELJ, 6208 Schade Ave., Cleveland, Ohio.

2. nadzornik: FRANK E. VRANICHAR, 1312 N. Center St., Joliet, Illinois.
3. nadzornik: MATT ANZELC, Box 12, Aurora, Minn.
4. nadzornik: ANDREW MILAVEC, Box 31, Meadow Lands, Pa.

GLAVNI POROTNI ODBOR:
Predsednik: ANTON OKOLISH, 1078 Liberty Ave., Barberton, O.
1. porotnik: JOHN SCHUTTE, 4751 Baldwin Ct., Denver, Colo.
2. porotnik: FRANK MIKEC, Box 46, Strabane, Pa.
3. porotnica: ROSE SVETIČ, Ely, Minn.
4. porotnik: VALENTIN OREHEK, 264 Union Ave., Brooklyn, N. Y.

Jednotno uradno glasilo.
NOVA DOBA, 6233 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

Vse stvari, tikačice se uradnih zadev, naj se pošiljajo na glavnega tajnika, lenarce pošiljate pa na glavnega blagajnika. Vse pritožbe in peticije naj se posiljajo na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov, prošnje za svidanje zavarovalnice in bolnišnice pravičevanja naj se pošiljajo na vrhovnega škrivnika.

Dopolni društvena naznanila, oglasni naročnina nečlanov in izpremenjena slovar naj se pošiljajo na nastov Nova Doba, 6233 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki je najboljša jugoslovanska zavarovalnica v Združenih državah in plačuje najliberalnejše podpore svojim članom. Jednota je zastopana skoro v vsaki večji slovenski naselbini v Ameriki in je v vsaki državi zastopana od dneva nastopa do 18. leta in ostanejo lahko na plač na njih na glavni urad. Novo društvo se lahko ustanovi z 8 članov in plača plemen, neozdravo se na njih vlogo, politično pripadnost ali narodnost. Jednota sprejema tudi otroke v starosti od dneva rojstva do 18. leta in ostanejo lahko v mladinskem oddelku do 18. leta. Pristopnina za oba oddelka je prosta.

Premorčenje znaša nad \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

Prejeto od članov: \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.8%.

New Era

ENGLISH SECTION OF
Official Organ
of the
South Slavonic Catholic Union.

Nova Doba

AMPLIFYING THE VOICE OF THE ENGLISH SPEAKING MEMBERS

Current Thought

Initiative Motion

Pending before the members of our Union is an initiative motion, submitted for referendum by our supreme board on instructions issued by the 15th regular quadrennial convention, held in Cleveland, in 1936.

This initiative motion, labeled "General Referendum No. 1 - 1938", provides for the realization of a fund, called "The National Fund", which would establish a system for payment of assessments for all members who are over 70 years of age.

Attached to this general referendum is also a provision for the method of raising the necessary funds with which to pay the assessments of members beyond seventy years of age. To Section 293 of our by-laws would be added a sub-section f, calling for an additional five-cent assessment from each member to go into the national fund.

Considerable time was spent on the subject of providing old age relief at the 15th regular convention. The delegates concluded that the subject was too important to be considered and passed upon only by them, and for this reason instructed the supreme board to take measures to bring the subject matter for approval or disapproval by all adult members of our Union.

This column will point out a few pros and a few cons on the proposed National Fund. The editorial department does not go on record as either approving or disapproving the measure. It merely wishes to point out many sides to the question raised by the membership, and let the members decide for themselves on the merits to be given them at the lodge meeting. The following points have been brought out by some of our members.

In our Union we have several members beyond the age of 70, some of whom find difficulty in meeting the regular monthly assessments. Others command nice incomes and these easily can meet their lodge obligations. Included in the group of needy are many members who in their younger years have contributed a great deal to the progress attained by our SSCU. These certainly have earned a worthy recognition from our Union.

An objection to the National Fund is the raising of assessments since the disbursements will come from the SSCU's treasury. They argue that many members beyond seventy years of age command a nice reserve, which could be used for payment of their obligations. All some do to do is convert the plan "A" certificate to any one of the plans providing for cash and loan value. At death, the loan merely would be deducted from the principal death benefit.

It also has been said that the beneficiaries, sons, daughters or other relatives, should come to the aid of members unable to meet the assessments, for it is they who will receive the death benefit. Included in the beneficiaries are many non-members, and to some members it appears unjust to pay on insurance which will be received upon death by relatives who may or may not be members of our Union.

Another point brought out is the reaction of youth to the increase of assessment. Today, people are bargain conscious, and the boy and girl intending to join a fraternal organization compares the various rates of assessments collected by the various organizations. It would prove a decided advantage, so it is argued, for many active workers in their effort to secure new enrollments. Youth does not think in terms of age 70. That is too far off. It may when it reaches an older age.

If the initiative motion is approved by the membership, then payments of assessments for all members beyond 70 years of age will begin on January 1, 1939, while the collection of the additional assessment will commence on July 1, 1938.

The supreme board neither encourages nor discourages a member as to how the question should be handled on the initiative motion. It is entirely neutral, for it feels that the members themselves should decide this important question.

IS IT WORTHWHILE?

Never before in the history of our Union have such attractive prizes been offered to the membership in any campaign drive. In addition to the free rail trip to Ely, Minn., and return, publication of member's picture with a short biography, the following prizes await those who secure new members in the adult department:

\$1.25 for each member insured for \$ 250.00 death benefit
\$2.00 for each member insured for \$ 500.00 death benefit
\$4.00 for each member insured for \$1,000.00 death benefit
\$6.00 for each member insured for \$1,500.00 death benefit
\$8.00 for each member insured for \$2,000.00 death benefit
\$10.00 for each member insured for \$3,000.00 death benefit
For new members enrolled in the juvenile department the following cash awards are payable:
Fifty cents for each juvenile enrolled in plan "JA"
\$2.00 for each juvenile enrolled in plan "JB"
\$3.00 for each juvenile enrolled in plan "JC" for \$500.00 death benefit.
\$5.00 for each juvenile enrolled in plan "JC" for \$1,000.00 death benefit.
The foregoing cash awards are payable once the newly acquired member has paid assessments for three months.

Colo. Sunshine Meets April 20

Denver, Colo. — All members of Colorado Sunshine lodge, No. 201, SSCU are hereby notified that due to our regular meeting date for April falling on Easter Sunday, April 17, we will change our meeting date to Wednesday, April 20, starting at 7 p. m., at the usual place, Slovene Hall, 4464 Washington St.

We would like to have all members attend this meeting, so that a full vote on the old age referendum may be taken. You owe it to yourselves to express your choice on this measure, which provides for the setting up of a new fund from which will be paid assessments for members 70 years of age or over. If the "National Fund" motion passes, it will mean an increase of assessments by five cents a month. Members may express their choice only at the meetings, and this month's meeting is the last opportunity Colo. Sunshine members will have, for I have to report the results to the home office before the lodge meets again. I again urge all of you to come to the meeting and vote. It is very important.

At our last meeting held March 20, we appointed an investigating committee which will submit its report at the April meeting. Also the board of trustees will audit the books for the first quarter before the meeting, and make their report at the meeting.

We had some unexpected visitors at our last meeting. They were none other than third supreme vice-president, Bro. Frank Okoren and Bro. Steve Mauser, both of St. Joseph's lodge, No. 21, SSCU. Bro. Mauser is desirous of winning the free trip to Ely, Minn. for the 40th Anniversary Jubilee, to take place on July 16, 17 and 18. He asked our membership to help reach his goal; so, if any of you members have friends who wish to join our SSCU, please secure the necessary application blanks from me. Let's help Bro. Mauser secure that free rail trip to Ely.

I also have registered for the honor of getting my picture published in the Nova Doba. I will appreciate whatever credits may be secured through the enrollment of new Juvenile members and adults. Let's get those new members now and increase our lodge membership.

Bro. Okoren gave a splendid talk on the history of our Union and explained to us what the National Fund is and what it will provide. He also expressed the hope that both candidates would be successful to reach their goal. Brothers Okoren and Mauser extended to us an invitation to attend the 30th anniversary of St. Joseph lodge, when they will hold a dance, etc. They promised us a good time for Sat., April 23d. I say, let's make them prove it. We hope to be honored by more visits from Brothers Okoren and Mauser. Also any other member of St. Joseph lodge who cares to come to our meetings.

Sis. Alice Kerin is sick with scarlet fever and is convalescing at the Steel hospital. We wish her a hurried recovery and hope to see her home soon. Keep a stiff upper lip, Alice, for we are all pulling for you.

In closing, let me again remind you to attend the next meeting to be held Wednesday,

BRIEFS

Going into the second month, the 40th SSCU anniversary jubilee campaign beckons our members to reach the quota of \$20,000 worth of insurance, in order to take advantage of the free round rail trip to Ely, Minnesota, and to take part in the three-day festivities which will surmount any previous similar celebrations. Only two more months in which members may qualify for the trip. Make definite plans to be in Ely on July 16, 17 and 18 now by enrolling the necessary quota of new members.

Supreme Secretary Anton Zbasnik of Ely, Minnesota will be in Cleveland on April 23 and 24 to attend the fourth national SSCU tempin tournament and the banquet, where he will be the guest of honor.

Betsy Ross lodge, No. 186, SSCU of Cleveland, will meet on Monday, Apr. 11, at the Slovene Workingmen's Home on Waterloo Road. Meeting will commence promptly at 7:30 p. m. A social with a program of entertainment will follow the order of business.

Western Pennsylvania Federation of SSCU lodges will hold a dance on Saturday, April 30, at the Slovene Home on 57th St., in Pittsburgh.

Members of Lodge No. 148, SSCU will hold a dance on Saturday, April 30, in the Slovene Home of Hackett, Pa.

Cardinals lodge, No. 229, SSCU of Struthers, O. will hold a Novelty Dance on Saturday, April 23d at the Croatian Hall. A feature of the evening will be the music furnished by an all-girl orchestra.

Juvenile members of the Slovene School of the Cleveland S. N. H. will present their regular Spring exercises on Sunday, April 17, at the Slovene National Home on St. Clair Ave.

On Saturday, April 23, lodge 70, SSCU of Chicago will hold a dance at L. Kovacic's place on Blue Island Ave.

Lodge 21, SSCU of Denver, Colo., will observe its 40th anniversary with a banquet and dance on Saturday, April 30.

Independent Singing Society Zarja of Cleveland will travel to Detroit, Mich., on April 16, in order to present the opera "Nikola Subic Zrinski" on Sunday, April 17.

Priscilla Lopp, member of lodge 133, SSCU of Gilbert, Minn., directed the Clover Valley high school play which won the all-county title in the St. Louis county rural schools one-act play contest, at the finals held in Cotton on March 27. Members of the cast, directed by Miss Lopp, included Verner Carlson, Mary Salby, Loraine Torgeson, Stanley Kaitfors and Eugene Neil. The play was "Faith and Works." Third place was won by Orr school's entry, "Who Says Can't?," directed by Helene Kochaver.

April 20, at 7 p. m. A happy Easter to you all.
Chas. H. Chitwood, Sec'y

Lodge 61

Reading, Pa. — At the regular monthly meeting of lodge No. 61, SSCU which was held on March 12, the secretary read the initiative motion submitted by the supreme board for referendum. This initiative motion came about as a result of the instructions given by the last convention. The secretary was ordered to inform the members, through the medium of Nova Doba, to attend in full numbers the regular meeting which is to be held Saturday, April 9. The meeting will be held in the usual quarters and will commence at 7 p. m. Ballots on the foregoing mentioned initiative motion will be cast at this meeting; to decide whether or not our Union shall incorporate a new fund to be known as the "national fund", from which assessments are to be paid to all members 70 years of age and over. Members of the adult department would be required to pay an additional five cents assessment each month in order to maintain this fund. Which is to say that the additional five-cent assessment would be required from each member much like the assessment for the sport fund which is required of each member, whether or not he is insured for all benefits.

It is not my intention to influence a member on how to vote. Each should vote on the question according to his own conviction. Those who read the comment of Bro. Terbovec, editor-manager of Nova Doba, carried in the editorial section of March 16th issue, could see, after pondering over the arguments pro and con, whether the proposed motion if accepted would be beneficial or harmful to the Union. I only remind the membership of our lodge to attend in full numbers the April 9th meeting, to vote as he or she sees best. Each member must remember that ballots may be cast only at the meeting.

Let no one excuse himself on the ground that non-attendance at the meeting will be made up by others present, and that these shall vote for them. Now the members are at the control, and how they shall conduct themselves for the future on this point depends on what the shall decide to do presently.
John Pezdirc, Sr., Sec'y

Lodge 132

Euclid, O. — Members of lodge Napredok, No. 132, SSCU are hereby notified to attend in full numbers the meeting which will be held Friday, April 8, at 7:30 p. m. in the usual quarters. The three-month lodge report will be read at the meeting. Further, balloting will take place on the initiative motion, calling for the payment from the Union's treasury, assessments for all members over 70 years of age; in turn the members of the adult department would be required to pay an additional assessment of five cents a month. At the last meeting it was also decided that our lodge will hold a picnic to commemorate the 40th anniversary of our SSCU. Further details will be reported in subsequent editions.

John Tanko, Sec'y

Baby's Night Out

Wife—"Why don't you put the cat out as I told you?"
Absent-Minded Professor—"I put something out. Ye gods! It must have been baby!"

40th Anniversary Celebration Slated for Ely, July 17th

Minnesota Federation of SSCU Lodges Decides Question at Eveleth, Minn., Meeting, March 27

By Little Stan



Ely, Minn. — On July 17, exactly three months from Easter Sunday, several thousands of people will be attracted to Ely, Minn., the home office of our SSCU, located in the beautiful northwoods of Minnesota where our organization will celebrate the 40th anniversary of its founding. The event is being sponsored by the Minnesota Federation of SSCU lodges and the United Lodges of SSCU at Ely.

On Sunday, March 27, the Eveleth, Minn. city council chambers were filled with approximately 54 delegates from all Minnesota lodges who had gathered to begin preparations for this forthcoming commemoration. The Eveleth delegation, members of lodge 25, strongly favored holding the anniversary picnic at the Eveleth Park. Voicing their opinion, they appealed to the delegation accordingly. Bro. Volcansek, secretary, and Brother Orehek, active young president were strong in their urge. Finally a vote was taken. Bro. Anton Zbasnik supreme secretary suggested the Eveleth site because he said, it would help build and strengthen Lodge No. 25. When the final vote was tabulated the count was 36 to 18 in favor of Ely.

Following the election, the group unanimously agreed to cooperate towards the success of our tremendous 40th anniversary program. Detailed plans will begin in the very near future, and Little Stan will bring them to you as they are formulated.

Supreme officers at the meeting were Bro. Louis Champa, supreme treasurer; Sis. Rose Svetich, supreme judiciary committee member; Bro. Frank Tomsich, Jr., assistant supreme secretary, all of Ely, and Bro. Matt Anzelm, supreme trustee, Aurora, Minn. Presiding were Bro. Charles Merhar, Sr., Ely, and Bro. Joseph Bovitz, Chisholm.

Little Stan came down in his new 40th anniversary edition of the "ahs-tin," met many of his old friends, and had a real nice time.

Taking note of the session was Bro. Matija Pogorelec, traveling correspondent, who submits articles in the Slovene section of the Nova Doba.

Business transacted, the group refreshed themselves in the Slovene Hall, loaded into cars and busses, proceeded back to their homes.

It was an eventful meeting. When the delegation voted to have the 40th anniversary celebration held at Ely, the Home Office of our SSCU, they set the stage for one of the most glamorous commemoration programs ever presented in a long time. The big affair will last three days. Beginning on Saturday, July 17, a banquet will be held; Sunday, the following day the picnic at Sandy Point; and Monday, the 18th, a festive air will envelop the city in accordance with a proclamation issued by Ely's Mayor Jack Peshel, setting that day aside as "SSCU DAY."

Around this setting will the plans for your entertainment be evolved, and you can be certain that your stay in Ely will be one of the most pleasant in your entire life... and that's not exaggerating either!

EVERY MEMBER WHO QUALIFIES FOR THAT FREE TRIP TO ELY, MINNESOTA WILL BE ABLE TO PARTICIPATE IN THE EVENT THAT IS TO BE HELD IN THE HEART OF OUR SSCU! AND ALL YOU HAVE TO DO IS TO ENROLL ENOUGH MEMBERS TO TOTAL \$20,000 IN NEW INSURANCE TO QUALIFY, BESIDES BECOMING ELIGIBLE FOR THE ADDITIONAL FINE PRIZES OFFERED BY OUR ORGANIZATION. Just think, the additional prizes would do well as spending money, don't you think?

HOW MANY OF YOU HAVE QUALIFIED FOR THE FIRST PRIZE? That of enrolling five new members which will entitle you to have your picture in the paper? An authentic source revealed that Lodge No. 1 at Ely already has a candidate who has qualified, and is going further to cop the big prize. He is none other than Joseph Kovach, president of Lodge No. 1, and president of the United SSCU lodges of Ely. NOW IF HE THINKS IT'S WORTHWHILE TO COMPETE FOR A PRIZE WHERE THE REWARDS MEAN NO LONG BEAUTIFUL TRIP, DON'T YOU THINK YOU WHO LIVE IN THE LARGE CITIES; IN SMALLER TOWNS; AWAY FROM THE BEAUTY OF NATURE, WOULD HAVE A GREATER REWARD BY DOING JUST AS MUCH? Think it over, and let's see at least 100 prize-winners in Ely this July. Besides, Heh, Heh, you can help celebrate Little Stan's 23rd anniversary which comes only two days later!

Novellette

Now comes a little sketch. It concerns a young fellow who lives in a small town and is a member of the SSCU. He is a nice young chap, who reads the Nova Doba always. He remembers the day when his dad and mother told him about the SSCU; told him of the wonderful country in Northern Minnesota where the Home Office was located. Tall timbered trees, many beautiful shore-lined lakes where a feller could go fishing early in the morning, come home for lunch, and go fishin' again. Where swimming excelled that of the city pool, and in the fall a fellow could go hunting big game without getting lost. A fellow feels free in these wide-open forest and lake tracts, and every worry is erased from his mind. He is himself. That brisk morning air, a trifle chilly, but yet so fresh and sweet that it makes him throw his chest out as he draws deep healthy breaths.

Now this fellow had a small job, but he didn't make much money. In fact he made enough for a fair living, and after paying lodge dues and other incidentals, there wasn't much left. At least not enough for a trip

Continued on page 4

Pittsburgher Is New Duckpin Champion

Before a milling crowd that utilized every inch of space at Pittsburgh's Lawrence Recreation Alleys, Pittsburgher lodge, No. 196, SSCU garnered 2299 pins in the team events and the right to the national SSCU duckpin championship in the fourth national SSCU duckpin tournament held Sunday, April 3, at Pittsburgh.

St Stephen's male entry of lodge No. 26 of Pittsburgh, defending champions, sorely missed John Balkovec, Jr., star performer out of competition because of a lanced middle finger. However, the girls of lodge 26 came through in grand style to take the ladies' team events with a score of 1572, and the national SSCU duckpin championship in the ladies' division.

In the doubles, Dr. Bolte and Louis Kompare, Jr., both of Pittsburgh, won the doubles championship with a combined score of 982. Joe Yearm of Center, Pa., was crowned the singles champion with a score of 569, while Fred Eulert of Pittsburgh won the all-events title with 1461 pins.

S. Eulert and M. Golobic, with 683 brought the ladies doubles championship to Pittsburgh, but Jennie Mozina of Center came through with a 395 for the singles' title. Mary Golobic also took the all-events with 1045.

Intense excitement prevailed at the alleys throughout the entire afternoon of duckpin rolling, for no one team, doubles or singles entries were sure of their position until the final game was rolled. Compare Center Ramblers team total of 2254 pins to take second prize with 2299 won by the first place team. Berdich and Antolger, Pittsburgher lodge members, placed second in the doubles with 905, while Fred Eulert also placed second in the singles entry.

Ladies lodge No. 182 of Pittsburgh placed second in ladies' team events with 1565; Jennie Mozina and Anna Mihalchik of Center placed second in the doubles with 632, and Mrs. Stephenie Eulert came second in the singles division.

Lodge 116 of White Valley placed third in the men's team division; Eulert and Coghe, in the doubles and Coghe in the singles. In the ladies division, Center Ramblers team placed third in team events, A. Pintar and Pebbles Shiffer of Center, in the doubles and Mary Mihalchik, also of Center placed third in the singles.

The two consolation prizes were awarded the second team entry from Pittsburgher lodge in the male division, and ladies lodge 182 second team in the female division. A good sportsmanship prize went to lodge 29 of Imperial, Pa.

Thirty-one teams bowled in this year's tournament, including three from Cleveland. The tournament committee consisting of L. P. Boberg, chairman, Paul J. Oblock and Frank Yearm executed a tedious and precise job to the satisfaction of all keggers.

The tournament dinner followed at the Slovene Home on 57th St. It was 9:30 p. m. before results were completely tabulated and prizes distributed to the winners by the tournament chairman. Supreme medical examiner, Dr. F. J. Arch of Pittsburgh spoke as did second supreme vice-president Paul J. Oblock of Center. Athletic Commissioner Louis M. Kolar of Cleveland also spoke at the tournament dinner, as did Frank Yearm, committee man. L. P. Boberg presided.

Stan Progar, president of Electrons lodge, No. 229 of Cheswick, Pa., extended an invitation to the dance sponsored by Western Pennsylvania Federation of SSCU lodges, on April 30th, at the Pittsburgh Slovene Home.

A congenial crowd long lingered at the Slovene Home, unwilling to tear itself away from a crowd of SSCU members who enjoyed themselves with each others company, singing and general merry-making.

Cardinal News

Struthers, O. — Again we wish to remind all you folks about our novelty dance on April 23, which will be held at the Croatian Hall. Now don't forget this important date. Everybody from far and near is welcome. All you guys bring your best gals and have a very merry time. Yes, yes, there will be plenty of good music and refreshments for everyone. So again I ask you, don't forget April 23rd.

Calling all ball players. The time has come to start swinging lumber and tossing the old apple around. Yes, we are going to have a baseball team again. We wish to see some of our young boys turn out for the team. This should interest Gallis Mikolich, Steve Pogacnik, John Mihin, Tony Grubelnik, Adam Penich, Edward Slabe and all the rest of you lads. Pep Babich is going to call practice soon, so be on the alert.

The Cardinals will be well represented at the tenpin tournament on April 24. The boys are all ready, willing and able, so all you fellow competitors better watch out when the red birds flutter into Cleveland.

We wish to see more of our members writing to the Nova Doba than the few that are writing at the present. So, come on, brothers and sisters, let's hear from you.

Steve R. Millison
No. 229, SSCU

LITTLE STAN'S ARTICLE

(Continued from page 3)

like that. But as he grew older, he resolved the first opportunity to visit this country that came his way, he would take. A few years passed. He read of the successful juvenile conventions held. He read the articles sent by juvenile members, who related their experiences. He wanted to go more than ever.

One week he saw the announcement of the contest. He couldn't believe his eyes. The prize—a free trip to Ely, Minn., the city he had so dreamed about and wanted to visit. Closely he read, eating every word. When he finished he smiled. He would take part in this contest. He would make the grade, and really live the dream. So he started to work. It was tough. A depression was on and people had all they could do to live without thinking of spending more. Some slammed the door in his face. But he was persistent. He tried the same home again later. He explained that what he had to offer provided safety and assurance for the future at little cost. It would protect the family in sickness and death, in accident. He showed figures. He explained of the wonderful times held by the members at lodge meetings. And the people were interested. Later, he left the home. He had signed another new member, and the trip looked rosier and nearer. He plugged along and soon he had the required number. But he needed spending money too. A good way to earn it was to keep on. As soon as he finished his work in the shop, he ate supper, and went out again. More and more. This summer he will be in Ely to celebrate the 40th anniversary, and stay a few more days to enjoy the wonders of the beautiful country. His reward will be there. He looks back at that hard trail, and smiles. It's a soft smile. He is happy and satisfied.

Rangers Have Party
Two long tables were set up in the National Home on March 25th. They were filled with fun-loving members and their friends. Novelty prizes were the order of the evening. The committee in charge of preparations had things well planned to fulfill an entertaining evening. One thing no one could understand was the luck of the Tomsich boys. Time after time they yelled and won. And one of the famed twins was awarded a beauty of a table pen sent.

Near the end of the day, little buckets of ice cream and bottles of soda were passed about. Delicious refreshments. And the event was successful, both in entertainment and finance. Something like 1,700 pennies were taken in. Booby prize went to Little Stan. He won a roll of tissue. Lots of stationery, What? Yes? No?

Bowling Tournaments
Strong temptation to participate in the National SSCU duckpin tournament at Pittsburgh were evidenced by your Little Stanley when he received entry blanks from Bro. L. P. Boberg, Pittsburgh, recently. Now, Ely used to be a fine bowling town. That was when Jake Skala operated two alleys. One winter four SSCU teams participated in a tourney. The Gophers of lodge No. 2 won the championship by edging out the Arrowheads of Lodge 184.

But soon after the alleys were removed. Since then very little bowling has been done. As individuals they bowled at Mike's but no teams were organized. Instead basketball took the helm for the next few years. Just recently, Ray Phillips, an Evelethian, opened four new alleys in the old Opera House building. Again the tune of crashing pins resounds mid the

My Impressions

FRANK J. JANCAR, JR.

(Continued from last week)

Little Japan can also be found here; beginning at Main and First Streets with the Yokohama Specie Bank and extending east for several blocks. As the Chinese do, the Japanese also have their stores, restaurants, bookshops and temples. The Japanese are much more elaborate with their artistic creative ability. Their brilliantly-hued embroidery, books, vases and paintings bring sparkle to the dingiest illuminated stores. These people are also much more thrifty and industrious than the Chinese. They own and operate a myriad number of dry goods stores, some right on Broadway. Nearly every fruit and produce market in the city is owned and operated by them. They too, like the Chinese, have lengthy parades, blocking traffic for blocks around.

The Philippines are also represented but unlike the Chinese, Japs or the Mexicans, they have no "village." Main Street billiard and pool halls are their favorite hangouts, which are packed with Filipinos day and night gambling and playing pool amid marihuana cigarette smoke. Their attire suggests an air of wealth. Vivid and loud colors especially violet blue and green predominate, making the rainbow weep; are sported by these shieks—putting Harlem to shame as one narrator had put it. One chilly evening not so long ago, I took a stroll down Main Street. Not feeling too comfortable even with a topcoat on, the sight of these coatless and hatless romeos nearly made me realize those choice apple dumplings consumed that morning. Clad only in dress coats with their hands tucked in their trouser pockets they walked aimlessly along the store fronts. Apparently, they are too proud to don a topcoat, being afraid that it would conceal their "tailored broad shoulders."

Their suits are tailored, roped high and board at the shoulders, fantastically angled down to their waists so as to give them an athletic appearance. Their dressy trousers with stove-pipe bottoms, are hiked up almost to their arm pits. Leaving our oriental brothers and proceeding South, a numerous variety of shops make their presence; leather, gunsmithing, and cowboy apparel shops where lariats, gauntlets, girths, fancy beaded artillery can be purchased. American bars serving cheap hard liquor and greasy foods cater to the proletarians. One greasy, ill-smelling eating place had advertised a roast or a steak dinner for fifteen cents and scanning the menu I found that twenty cents

triumphant shouts of laughter and disappointment as strikes and spares and splits are scored. But it is a little late in the season. Next year, Little Stan expects an Ely, Minn., team will be represented at both the National SSCU duckpin and tenpin tourneys. But best of luck to all teams!

Likewise the coming tenpin tournament in Cleveland. Little Stan would very much like to be present, but it is quite impossible at the moment. Too busy is the only excuse offered. Even though a ride can be had.

AND NOW, COMING TO THE END OF ANOTHER WEEK'S COLUMN, LITTLE STAN URGES EVERYONE TO GET GOING IN THIS JUBILEE CAMPAIGN. WIN THAT FREE TRIP TO ELY, MINN., AND THE 40th ANNIVERSARY CELEBRATION OF OUR SSCU. IT CAN BE DONE!

Stanley Pechaver

was the top price! Book stores, stocked with antiquated reading matter strewn all over the one side of the store. Post card parlors seemed to be doing top business selling and displaying myriad varieties of obscene, pictorial, industrial and comical post cards. To the rear and left of the store was a tattoo parlor, vacant at the present moment. To the rear and just opposite of the tattoo parlor one could get a knobby foto taken with a variety of "choose your own" backgrounds. Penny peep show machines, souvenirs and stationery counters constituted the remainder of the displays. Every inch of space seems to be utilized in the already too congested space. Little openings in between buildings are (it seems) utilized by gypsy fortune tellers, astrologers, numerologists, quack doctors and the like.

Main Street also boasts its cinema theatres, displaying twentieth run pictures almost forgotten to the film industry. All seats are a dime and "open all night." Los Angeles' former leading theatre is the main attraction with its burlesque shows. Occupying second floor space, dance halls employing "dime a dance" girls are patronized one hundred percent by the shieky above mentioned romeos and the Main Street gigolos.

In effective contrast, at Second and Main Streets, is located St. Vibiana Diocesan Cathedral. Not many of the Main Street proletarians attend church services except for a casual visit by a "sinner" or beggar.

There is a myriad variety of people threading their way along the sidewalks; poor men, beggars, transients, stumblebums, dope fiends, drunks, Chinks, Japs, Mexicans and cripples. One can almost judge the number of nickles (perhaps none) in their pockets. Life, from the hi-ho of merry-makers to the extreme pathetic class, projects itself before the retina of the eye similar to that of the movie in the theatres. An exhaustion of adjectives would be the result of an attempt to describe the masses.

Then, like in any other sailor town, are service dives. Main Street seems to be the social center of the boys in blue, the Army and the Marines (the Navy and Army boys call them, "sea-going bell boys"). With a few exceptions, the so-called service dives are the week-end scenes for almost 50,000 Navy boys. A few brave sailors venture into the more respectable parts of the city. The Pacific Electric Railway Depot is located on Sixth and Main Streets and it is here that the sailor boys wait for trains that take them to San Pedro, Long Beach, San Diego and other points.

This Coney Island lane seems to terminate at Tenth Street where hock shops by the dozens, hardware and radio stores make their appearance. Large supply and warehouses here and there can be seen, the space in between them being utilized by parking lots. Here, the people seem to take a sudden change also, and with respectability comes also that general dullness.

A mere suggestion of Main Street to the more respectable people of Los Angeles and near-by Hollywood makes them shudder with disgust, but, who is it that patronizes those Japanese and Chinese restaurants? or perhaps more so, Olvero Street? Supposedly "respectable" Los Angeles society and the never ending flow of curious tourists!

Almost equally deserving of mention is Pershing Square, the scene of many a visit by Louis Adamic. In the near future I shall endeavor to describe to you this picturesque public park with its jobless which is located

MY TRIP TO THE MEDITERRANEAN

BY Doris Marie Birtic,
Lodge 180

Editor's Note: This is the 18th installment of a series of articles which Doris Marie Birtic has prepared for publication in the Nova Doba. Readers will recall that Doris won a sixweek cruise to the Mediterranean in a nationwide contest sponsored by The Cleveland Press and The Cleveland Propeller Club. Other installments will follow in subsequent editions.

From Jerusalem we drove through the mountain roads to the seaport of Haifa. Everywhere we saw barren stony hillsides. The soil was very yellow, and not very fertile. Occasionally we saw an orange or an olive grove but that was all.

To liven things up the Captain in our party started reciting poetry. Classic ballads, sonnets, and even limericks were included in his repertoire. He had a peculiar accent, and his delivery was very pleasant.

Before long, our guide turned to us from his seat aside of the chauffeur and told us to look to the far right. The tiny group of buildings we saw was Nazareth. What a shame that we had no time to stop there and say "Hello."

We arrived in Haifa in time to board the ship for dinner. Although the hot Palestinian sunshine had practically wilted us, a cool shower renewed our energy and freshened our spirits.

After dinner, the Captain introduced me to the port pilot who asked if I had seen Haifa as yet. Upon hearing my answer, he asked permission to show me around. The Captain gave his approval and we set out.

We got in his grey coupe and soon were motoring through various sections of the city. The homes were very neat looking, but the inhabitants seemed to have retired rather early.

We drove up the winding road leading to the top of Mount Carmel, hoping to gain admittance to the monastery there, but they were closed for the night. However we walked over to the edge of the gravel clearing, knelt on the thick stone wall, which is about two feet high, and looked down over the city. The Mediterranean seemed right beneath us—and there was our ship all lighted up in the harbor. It was a very clear night and the blue, cloudless sky was studded with millions of jewel-like stars. Everything was quiet, peaceful, contented.

The lighthouse nearby frequently sent its revolving shaft of light in our direction and illuminated the scene for us. Having decided that a native show would be in order to give me an idea of their type of entertainment.

We stopped in front of the main show, but it looked deserted. My companion inquired of the solitary Arab that stood near the doorway what had happened.

"Oh," he said, "It's the eve of the Jewish New Year. All amusement places in town are closed." It would have to be that night, but there was nothing we could do, so we started back.

Seeing the gas supply was getting low, we drove into a roadside station. A sleepy-looking attendant lumbered over to our car. We told him we wanted some "Petrol," but service there isn't as it is here. He said that he didn't care to be bothered; it made no difference to him if he sold any or not, he was only

in the center of the Los Angeles business district and the panorama of tall buildings.

Did You Know That...

By Anna Prosen, Lodge 178

... Charles Van Depoele, born in Belgium, was called "The Father of the Trolley," and he did not coin the word?

... The first automobile dates back to about 1764? Nicholas Joseph Cugnot, a French captain of artillery, built a three-wheeled tractor, designed to draw heavy cannon and field guns? A big boiler hung out in front, and there was an engine with two cylinders over the front wheel? All this weight carried on one drivewheel, also used for steering, was bound to overbalance the machine and make steering impossible? Despite its speed of only 2 1/4 miles an hour, it crashed into a stone wall?

... The first safety bicycle, weighing about 100 pounds, was manufactured in Hartford, Connecticut, about 1886? Ten years later there were about 4,000,000 riders in this country and there were about 250 companies manufacturing bicycles?

... Christopher Latham Sholes, father of the typewriter, had his first machine ready to write during an exciting political campaign in Milwaukee? At most the first sentence written was "now is the time for all good men to come to the aid of the party"?

... A surcoat was the long outer cloak or coat worn by a knight over his armor, often emblazoned or embroidered with his coat-of-arms?

... Photosphere is the name given to the sun's radiant surface, probably composed of incandescence clouds floating in a less luminous medium?

... A peridote is a stone variety of green olivine, transparent, shades of olive or leaf green, found in Brazil, Congo and Egypt? It is soft and difficult to polish?

Lodge 42

Pueblo, Colo. — Members of lodge No. 42, SSCU are notified that our next meeting will be held on Sunday, April 17. Included in the order of business are many important matters such as balloting on the initiative motion. This initiative motion provides for the payment of assessments of all members over 70 years of age, funds to be taken from the Union's treasury. For this reason the members would be created by five cents a month. Since the members will decide whether to accept or reject the motion, it would be essential that members take place only after the meetings; hence, if for some reason a member cannot attend the April 17th meeting, arrangements should be made to attend the May 15th meeting, so that he or she may express their choice at either one of the meetings.

It seems to me that the majority of our lodge members do not know when and where we held our regular monthly meetings. I want to take this opportunity to tell that our meetings are held on the first Sunday of each month, commencing at 9:00 a. m. in the Hall on 217 E. Northern Ave. And our next meeting will be held Sunday, April 17, at the foregoing mentioned time and place.

Frank Ruper, Sec.

an employee; we could patronize station we could patronize few miles away. Some people certainly are lazy.

Nat'l SSCU Bowling Tournament

For Championships of the SSCU

to be held

April 24, 1938, in Cleveland

ST. CLAIR-EDDY RECREATION, 12320 St. Clair Ave.

Our Union is offering the following cash prizes:

Men's Division			Women's Division		
1st prize	2nd prize	Team Champs	1st prize	2nd prize	
\$30.00	\$15.00		\$20.00	\$10.00	
15.00	10.00	Doubles	10.00	8.00	
7.50	5.00	Singles	5.00	4.00	
10.00		All Events	7.50		

Entry fee is \$1.00 a member for each event. Fifty cents of each entry fee shall go towards additional cash prizes.

Entries Close April 10, 1938

Filled out entry blanks together with fees are to be forwarded to Louis M. Kolar, 6233 St. Clair Ave., Cleveland, O. For entry blanks write to Nova Doba, 6233 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Matt Anzelc:
Kako je kaj pri vas?

Kako je kaj pri vas v vaši naselbini? Ali so društva JSKJ kaj aktivna zdaj ko je v teku jubilejna kampanja? Ali je društvo, h kateremu vi spadate, kaj aktivno, ali je že pridobilo kaj novih članov v tej kampanji? Ako jih še ni, zakaj jih ni?

Poglejte malo okoli in potem povejte sami sebi po pravici, če res ni v vsej vaši naselbini nobena zdravega in značajnega rokaja v pravi starosti, ki bi bil voljan stopiti v dobro podporno organizacijo, če bi mu kdo to na primeren način priporočil? Ali ni pri vašem društvu mladinskih članov, ki so že ali bodo v kratkem zreli za prestop v odrasle oddelke? Ali je poskrbljeno da se ta prestop izvrši tekom te kampanje? In dalje, ali so vsi otroci v vaši naselbini že vključeni v mladinski oddelek naše Jednote? Morda so bili lani, toda ali so tudi letos? Ali ni bilo nikakega prirastka? To je skrajno dvomljivo.

Torej, če je v vaši naselbini le nekaj prilik za pridobitev novih članov, pa se vaše društvo še ni zganilo tekom te kampanje, kdo je temu kriv, ali kaj je temu krivo? Ali se člani zanašajo drugače na drugega in nihče nič ne stori. Prestudirajte malo te reči, vsaki zase in vsi skupaj, potem pa ukrenite, kar mislite da je prav in častno za vaše društvo v vaši naselbini.

Tukaj je kampanja za proslavo 40-letnice naše J. S. K. Jednote. To veste. Veste tudi, da se za vse, ki se aktivno udeležijo te kampanje, določene nagrade. Prva nagrada je v gotovini. Društvo vam daje javno priznanje v Novi Dobi. Tretja nagrada vam zagotovi plačan potni izlet v zeleno Minnesoto, pristopujete proslavam 40-letnice JSKJ v njenem rojstnem mestu.

Dalje veste vsi, da je naša članota gospodarsko trdna, da je točna, da je popolnoma nezavaranja vseh vrst. Na razpoložljiva dober ugled. Na razpoložljiva zavarovanja vseh vrst. Na razpoložljiva slična organizacija nam ne more za isto ceno več dati kot mi nudimo. J. S. K. Jednota. Ali torej lahko priporočiti to društvo, visoko nadsolventno, točno in izključno bratsko podporno organizacijo vsakemu prijatelju?

Kako je kaj pri vas, v vaši naselbini, pri vašem društvu? Ne se še ni nihče zganil, zakaj ne bi zganili vi, sobrat, sočleni? Časa je še mesec in pol, da se zavzamete morda še za to, da odnesete lahoriko zmage, da se bo krasno podala v vencu naše J. S. K. Jednote ob priliki jubilejne 40-letnice v juliju. Bratje in sestre, vsi ste pokliči! Koliko bo izvoljenih bo pa odvisno izključno od vas in od vaše aktivnosti!

DOPISI

Creeth, Minn. — Namenil sem napisati par vrstic glede na glasovanju. Po tej iniciativi je vsi članom odraslega oddelka zvišal asmesnt za pet centov na mesec, da bi se iz tako velikega denarja plačevali članove za vse nad 70 let stare članove. Zdi se mi, da se bodo vsi mlajši člani protivili temu, da bi mlad član začel plačevati s 16. letom, bi pač plačeval dolgo vrsto let do 70. let. Po mojem mnenju bi bilo bolje, če bi se napravilo, da bi plačeval asmesnt le za dobrostoječe članove, ki so ali več let plačevali svoje asmesnt in niso bili suspendirani. Taki bi že plačevali za tistih par let, ko bi se živeli. Kdor bi pa prej plačeval, naj bi pa to pravico izgubil v 5 letih, pa bi bili vseeno

deležni, da bi se plačevalo zanj. Ko je človek star 70 let, je že itak blizu večnih lovišč. Tako je pač moje mnenje, drugi pa lahko sodijo drugače.

Sobrat urednik naj oprostimo moji slabi pisavi, roka se mi še tresi, kajti ležal sem dva meseca v bolnišnici, zdaj pa že tretji mesec vsaki teden dvakrat hodim v bolnišnico. Kak revez bi bil, če bi ne bil v društvu! Operacije so drage in oskrba v bolnišnicah tudi. Ako človek dobi podporo od društva, je v stanu vsaj nekaj plačati.

Kot vidim je zdaj veliko zanimanje za jubilejno kampanjo, ki se vrši v proslavo 40-letnice naše J. S. K. Jednote. Tako je prav, kajti dobro delo naše Jednote zasluži, da se dostojno proslavi njeno 40-letnico in da se njeno bratsko poslovanje še razširi. Pozdravljam vse člane in članice JSKJ in jim želim mnogo uspeha v pridobivanju novih članov.

Martin Škerjanc,
član društva št. 25 JSKJ.

Waukegan, Ill. — Pevski zbor Slovenskega narodnega doma v Waukeganu, Ill., priredi na velikončno nedeljo, 17. aprila, svoj četrti letni koncert. Na programu bodo klasične in domače pesmi, slovenske in angleške. Gostoval bo bas-soloist iz Chicaga. V duetu na glasovir bosta proizvajala koncertne točke Mrs. C. Stritar in pevovodja Mr. Paul Sifler. Začetek koncerta bo ob 3. uri popoldne. Po koncertu ples in prosta zabava. Vstopnice po 35 centov imajo v predprodaji člani zbora. Pri vratih bodo po 40 centov. V nedeljo 24. aprila bo pevška slavnost v La Salle, Ill., kjer bo sodeloval tudi naš pevski zbor. Peljali se bomo tja z busom. Rokaji in rojakinje iz Waukegana in North Chicaga, ki bi radi šli omenjenega dne v La Salle, naj se prigrasijo pri podpisnem vsaj do 15. aprila. Vožnja tja in nazaj stane \$1.70. Pa na svidenje na velikončno nedeljo v S. N. Domu!

Louis Lah.

Euclid, O. — Člane in članice društva Napredek št. 132 JSKJ pozivam, da se polnoštevilno udeležijo seje, ki se bo vršila v petek 8. aprila ob 7:30 zvečer v navadnih prostorih. Na seji bodo prečitani trimesečni računi. Dalje bo glasovanje o iniciativnem predlogu, po katerem bi se plačeval iz jednotine blagajne asmesnt za vse nad 70 let stare člane, toda v to svrhu bi se vsem članom in članicam odraslega oddelka zvišal asmesnt za pet centov na mesec. O tem predlogu se more glasovati samo na seji. Zato naj bi prišli na sejo vsi člani in članice in naj bi glasovali, kakor mislijo, da je prav. Vsak ima pravico, da glasuje za predlog ali pa proti predlogu. Vsak naj pride na sejo, kjer bo dobil glasovnico.

Na zadnji seji je bilo tudi sklenjeno, da društvo priredi to leto en izlet ali piknik v proslavo 40-letnice JSKJ. O tem bomo pozneje kaj več poročali. Pa na svidenje na seji 8. aprila zvečer — Za društvo Napredek, št. 132 JSKJ:
John Tanko, tajnik.

Hastings, Colo. — Kampanja pridobivanja novih članov v proslavo 40-letnice JSKJ je v polnem razmahu. Saj tudi ne moremo dati Jednoti lepšega darila ob njenem 40-letnem jubileju kot obilico novih članov. Iz dopisov v Novi Dobi je mogoče povzeti, da so se naša društva v raznih krajih resno zavzela, da po najboljših možnostih pripomorejo k dobremu uspehu kampanje. Zato apeliram tudi na članstvo naših coloradskih društev, da gre na agitacijo za nove člane, da ne ostanemo zopet zadnji kot smo bili pred nekaj leti. Pokažimo, da smo še živi in tudi aktivni za našo dobro organizacijo. Kakor smo prišli na površje in v ospredje tekom kampanje pred lansko mladinsko

konvencijo, tako mogoče pridevanje na prvo stopnjo tudi v letošnji jubilejni kampanji. Treba je samo žrtvovati nekaj časa in dela, pa se doseže uspeh.

Zato, bratje in sestre, naprej po začrtani poti, ne ustrašimo se nikake zapreke, pa bomo naš cilj dosegli. Kot sem čital si je neko naše društvo vzelo za geslo in nalogo, da Jednoti pridobi za njeno 40-letnico 40 novih članov. To vam je društvo! Po tem društvu naj bi si vzela vzgled vsa naša društva in če bi bila pri svojih podvzetjih vsaj do polovice uspešna, bi se v skupnosti veliko poznalo.

Naša organizacija je danes po številu članstva tretja največja. Zakaj ne bi bila največja in najmočnejša! In jaz si upam trditi, da če bi se članstvo v splošnem zavzelo za uspeh naših kampanj, bi bilo to mogoče doseči. Res je, da se kampanj zadnjih let udeležuje lepo število članstva, toda ta aktivna udeležba še daleč ni stoprocentna. Imamo tudi aktiven glavni odbor. Ako bi bili glavni odborniki prejšnjih let tako vsestransko aktivni za rast in napredek naše Jednote, kakor so sedanjí, bi bili danes na precej višji stopnji kot smo. Sicer smo tekom zadnjih par let prav razveseljivo napredovali, toda mi se ne smemo zadovoljiti s sedanjimi uspehi, ampak moramo vedno stremeti navzgor in naprej. K aktivnosti za Jednoto nas poleg uredništva najbolj vztrajno poziva naš glavni nadzornik Jančko N. Rogelj. Njegovi agitacijski članki so vsega upoštevanja vredni, ker on vedno ve kaj govori ali piše za korist JSKJ. Sobrat Rogelj je bil pred letom pri nas na zapadu oziroma na prvi seji naše coloradske federacije, kjer nas je vzpodbujal za organizacijsko delo in nam dajal priporočila. Njegovo delo je pokazalo lepe uspehe, kajti, da je bila lanska mladinska kampanja tako uspešna v Coloradu, gre v veliki meri zasluga sobratu Roglju. Omenjeni glavni odbornik je dober agitator, ker pa nam ne more pri vsaki priliki osebno govoriti, nas vzpodbuja potom agitacijskih člankov v Novi Dobi. Za to svoje agitacijsko delo zasluži priznanje. Mi pa skušajmo upoštevati njegova priporočila in navodila v korist J. S. K. Jednote.

Čital sem v Novi Dobi, da se dela za ustanovitev federacije društev JSKJ v državi Illinois, s sedežem v Chicagu ali kje v bližini. Upam, da sobrat vztraja na začrtanem delu in federacijo ustanovijo. Da so federacije velikega pomena za našo Jednoto, ni danes nobenega dvoma. V medkonvencnem času pospešujejo podrobno delo ob prilikah raznih kampanj, pred konvencijo pa se po svojih oddelkih pravila posvetujejo o izboljšanju pravil. Ti odbori raznih federacij se nato potom dopisovanja v glavnem lahko sporazumejo o vseh potrebnih izpremembah ali dodatkih pravil. To prikrajša konvencijo za dva ali tri dni, kar pomeni velik prihranek za jednotin stroškovni sklad. Poleg tega so na tak način prej preštudirana pravila navadno boljše sestavljena kot da se jih v celoti zamišlja in sestavlja šele na konvenciji. Pa še druge koristi federacij za Jednoto bi lahko našli, kar pa ni treba. Danes menda ni nikogar, ki bi trdil, da federacije niso koristne za Jednoto. Torej, sobratje in sestre v Illinoisu, Wisconsinu in Indiani, zavzemite se za to delo. Nedvomno vam bosta pri organiziranju federacije drage volje šla na roke oba tamkajšnja glavna uradnika, to je glavni predsednik Paul Bartel v Waukeganu in glavni nadzornik Frank Vranichar v Jolietu. Razdalje med posameznimi društvi vas tudi ne smejo preveč motiti. Ako je mesto Sheboygan, Wis., oddaljeno od Chicaga 150 milj., to še ni taka reč, posebno kar so na razpolago dobre prometne zveze. Naša coloradska federacija se zdaj razteza na daljšo 225 milj in morda se raztegne še za nadaljnjih 100 milj, če se nam pridruži še nekatera bratska društva, katera pričakujemo in jih bomo z veseljem sprejeli v naš krog. Za federacije je priporočljivo, da imajo seje na vsake tri mesece. Pri naši coloradski federaciji smo bili v septembru sklenili, da se vrši prihodnja redna seja šele 29. maja, pa smo zaradi tega morali sklicati izredno sejo za 13. marca, da smo sprejeli potrebne sklepe glede kampanje. Naša redna seja se bo vršila šele konci kampanje, zato je bila izredna seja potrebna. Sicer pa se mora vsaka federacija ravnati po krajevnih in časovnih razmerah. Upam, da se federacija društev JSKJ v Illinoisu usrešni in da bo mnogo prispevala k napredku naše Jednote.

Pred vsem pa naj bi naši člani imeli sedaj v mislih našo kampanjo. Naša kampanja za pridobivanje novih članov v proslavo 40-letnice je zdaj že v drugem mesecu, in mi se ne smemo nič preveč okoli ozirati, če hočemo, da bo uspešna. Na vrsti je zdaj kampanja. Skoro vse drugo lahko počaka do zaključka kampanje, ki bo 31. maja. Dobro je, da v mislih delamo načrte tudi za naprej, toda najprej glejmo, da bomo uspešno zaključili kampanjo! Koliko novih članov nam bo kampanja prinesla, to je za enkrat najvažnejše. Zato: vsi na delo! Bratski pozdrav! — Za federacijo društev JSKJ v državi Colorado:
John Lipec, tajnik.

La Salle, Ill. — Precej časa je že preteklo, odkar sem se zadnjič oglašil v Novi Dobi. Vzrok temu je bila bolezen. V januarju me je pri delu v premogorju pobilo na očesu, zakar sem moral za nekaj časa v bolnišnico. Ko sem se jaz pozdravil, je težko obolet moj mlajši sin. Bil je več časa v bolnišnici in zdaj se zdravi doma. Bolezen v hiši pa človeka nekako otrpne, da ni mara vesolja do nobene reči in tudi ne do pisanja. Seveda, bolezen v hiši pa prepriča vsakega, ki ni bil že prej prepričan, kako dobro je, če je človek zavarovan pri sigurni podporni organizaciji kot je JSKJ. Torej, člani in članice, bodimo lojalni naši dobri organizaciji in skušajmo v njene vrste spraviti vse naše prijatelje in znanke, ki so sposobni za vstop. S tem bomo koristili njim samim in Jednoti. Posebno se potrudimo za pridobivanje novih članov zdaj, ko je v teku kampanja v proslavo 40-letnice. Kampanja bo trajala samo še nekaj tednov, zato nikar ne odlašajmo. Res časi niso najboljši, ker je po deželi razpade na velika brezposelnost, toda tu in tam so kljub temu še prilike za pridobitev novih članov, ker vsi ljudje niso prizadeti po depresiji. Poleg tega pa smemo imeti tudi upanje, da se bodo gospodarske razmere obrnile na boljše že to spomlad ali pa po volitvah. Zelo verjetno je, da je sedanja depresija v veliki meri umetno vzprijorjena in naperjena napram administraciji. Torej, korajžje in na delo! Prvič v zgodovini naše slovenske naselbine kandidira tu za šerifa sin ugledne tukajšnje slovenske družine Mr. Frank Gregorich. Pred par leti je bil izvoljen za "township" sodnika in zdaj ima priliko biti izvoljen za šerifa, ako dobi nominacijo. Nominacijske volitve se bodo vršile 12. aprila. Člane in članice društva Danica, št. 124 JSKJ pozivam, da se polnoštevilno udeležijo mesečne seje, ki se bo vršila 17. aprila. Pred nami je splošno glasovanje o iniciativnem predlogu. Pridejo naj na sejo vsaj tisti člani, ki niso glasovali na zadnji seji, da glasujejo na seji v aprilu. Glasovati se zamore samo na seji. Priporočljivo je, da bi se glasovanje o tem iniciativnem predlogu udeležili vsi člani, pa naj glasujejo tako ali tako. Zdjaj imajo člani sami priliko, da povedo, kako hočejo imeti. Seveda, večina bo odločila, toda član, ki ima priliko, pa se neče udeležiti glasovanja, potem pa kritizira, da se ni prav ukrenilo, nima pri srcu koristi organizacije, ampak le združbe. Torej, člani in članice, pridite na sejo 17. aprila! Pred časom je bilo poročano, da bomo imeli veselico in igro meseca aprila, toda to je bilo preloženo na mesec oktober. Pridite v obširnem programu bomo imeli 30. oktobra, in sicer v proslavo 40-letnice. Meseca junija bomo imeli pa piknik v prosti naravi. Datum bo sporočen pravočasno. — K sklepu še enkrat vabim članstvo našega društva, da se kar mogoče polnoštevilno udeleži seje v nedeljo 17. aprila. Vršila se bo v Slovenskem domu in se bo pričela ob 1.30 popoldne. Bratski pozdrav! — Za društvo Danica, št. 124 JSKJ:
Matt Vogrich, predsednik.

nem predlogu udeležili vsi člani, pa naj glasujejo tako ali tako. Zdjaj imajo člani sami priliko, da povedo, kako hočejo imeti. Seveda, večina bo odločila, toda član, ki ima priliko, pa se neče udeležiti glasovanja, potem pa kritizira, da se ni prav ukrenilo, nima pri srcu koristi organizacije, ampak le združbe. Torej, člani in članice, pridite na sejo 17. aprila! Pred časom je bilo poročano, da bomo imeli veselico in igro meseca aprila, toda to je bilo preloženo na mesec oktober. Pridite v obširnem programu bomo imeli 30. oktobra, in sicer v proslavo 40-letnice. Meseca junija bomo imeli pa piknik v prosti naravi. Datum bo sporočen pravočasno. — K sklepu še enkrat vabim članstvo našega društva, da se kar mogoče polnoštevilno udeleži seje v nedeljo 17. aprila. Vršila se bo v Slovenskem domu in se bo pričela ob 1.30 popoldne. Bratski pozdrav! — Za društvo Danica, št. 124 JSKJ:
Matt Vogrich, predsednik.

Detroit, Mich. — "Jugoslovanski dan" — taka ali slična o z n a c b a bo primerna za velikončno nedeljo dne 17. aprila v detroitski jugoslovanski koloniji. Na ta dan bo namreč samostojna "Zarja" iz Clevelanda pelala znano pretresljivo dramatično opero "Nikola Šubić Zrinski". Predstava se vrši v najboljši detroitski dvorani "Orchestra Hall" na Woodward and Parsons cesti. Razlog, da se ne vrši v šolski dvorani, je ta, ker nam je šolska uprava na pritisk lastnikov privatnih dvorav prepovedala računati vstopnic. Mogoče ima prste vmes tudi reakcionarna Readingova administracija — kdo ve!

Bcdi že temu tako ali drugače, opera se bo pela in sicer s najboljšimi dovršeno kot v Clevelandu, ker bo poleg 90 Zrinskih pevcev sodelovalo tudi 10 najboljših moči od tukajšnjega zbora "Slavulj". Ker se opera vrši v drugi dvorani, smo seveda natisnili tudi nove vstopnice, kar je delo povod raznim neosnovanim govoricam. Toda vse že kupljenje vstopnic bodo točno zamenjane za isto ceno in s prav takimi, ako ne boljšimi sedeži. Orchestra Hall ima poleg parterja in balkona tudi 180 lož. Cene rezerviranih sedežem so: \$2.00, esteli sedeži \$1.50 — \$1.25 in \$1.00, nerezervirani sedeži 50c. V tej dvorani nastopajo običajno najboljši svetovni umetniki.

Opera se vrši pod pokroviteljstvom hrvatskega pevskega zbora "Slavulj", s sodelovanjem hrvatskih in slovenskih društev. Podvzelo se je tudi korake za agitacijo med Srbi, Čehi in Poljaki. Po predstavi se vrši ples in prosta zabava v Slovenskem delavskem domu, na 437 S. Livernois Ave., kjer se bomo imeli priliko spoznati s Clevelandčani. Ljubitelji opernih predstav bodo deležni ob tej priliki krasnega duševnega užitka. Opera se nanaša na zgodovinske osebnosti iz 16. stoletja, ko so gospodarili in plenili po naših krajih krvočelni Turki. Nikola Šubić Zrinski se je odlikoval v turških bojih in tvoril del zanimive in obenem strašne zgodovine čnih davnih dni. Uglasi bi jo soviti skladatelj Iven pl. Zajec. Snov te opere bo natančneje opisana pozneje. V zvezi z opero je prišla na dan zanimivost, ki se tiče enega davnih prednikov dirigenta Johna Ivanuscha. Zanimivost obstoja v tem, da je bil eden njegovih davnih pradedov soudeležen v bitki pri Sigetu, namreč pri trdnjavi, v kateri je tako junaško storila konec rodbina in četa Zrinskega. Dotični Ivanuschev praded, Klemen po imenu, je bil major ter je v bitki pri Sigetu lastnoročno odsekal z enim samim mahom glavo turškemu pesi, ter jo nasadil na meč. Za

ta "junaški" čin so ga povišali v plemstvo. S plemstvom je dobil tudi grad in posestvo v Pregradu na Hrvatskem. Tozadevna pergamentna lista na je še danes v posesti Klemenovih potomcev. Zadnji, ki je imel te družinske relikvije za časa Ivanuscheve mladosti, je bil njegov stric Albert pl. Klemen, posestnik blizu Pregrada na Hrvatskem in zlatar v Rogški Slatini. Najbrž se dotičnemu hrabremu Klemenu še nikdar sanjalo ni, da bo kdaj opera, ovekujuća junaštvo pri Sigetu, proizvajana v Ameriki in da jo bo dirigiral njegov daljni sorodnik.

Pevski zbor "Zarja" je slavil letos desetletnico svojega obstanka. V teku te dobe je pel poleg manjših, tudi sledeče težke opere: "Turjaška Rozamunda", "Gorenski slavček", "Urh grof Celjski", "Marta", "Il Trovatore" in "Nikola Šubić Zrinski". Koliko so morali ti ljudje študirati skozi teh deset let, vedo le oni sami. Koliko so se morali žrtvovati, da so mogli kot delavci, doprinesiti v taki obliki višek kulture — opero! Vsi, ki čitate kulturno, pridite na 17. aprila v Orchestra Hall ter pokazite, da cenite njih delo, ki so ga doprinašali skozi 10 let brezplačno na oltar kulture. Pridite tudi iz Chicaga, Waukegana, Milwaukeeja, Toleda, Canade in drugih naselbin!
Za policijski odbor:
Frank Ceser

Center, Pa. — Tem potom sporočam, da sta tukajšnji društvi JSKJ, namreč št. 33 in mladinsko društvo št. 221, sklenili enkrat to letoletje privedi velik skupni piknik v proslavo 40-letnice naše Jednote. Kdaj se bo ta piknik vršil, bo sporočeno pravočasno. Kot je vsem znano je glavni odbor v proslavo 40-letnice JSKJ razpisal trimesečno kampanjo za pridobivanje novih članov. Kampanja se je pričela 1. marca in se bo končala 31. maja. Trajala bo torej le tri mesece, zato se moramo požuriti, da tudi mi nekaj storimo pred njenim zaključkom. Kdor ima na piki kakega prospektivnega novega člana za odrasli oddelke, naj brez odlašanja sporoči enemu društvenemu uradniku, da se stvar uredi. Otroci so v tej kampanji prosti zdravniške preiskave. Nagrade v gotovini za novo pridobljene člane so stalno pribolčane v Novi Dobi. Tekom te kampanje pa so še posebne nagrade za gotovo število novih članov. Posebno lepa bo tista nagrada, ki bo zmagovalcu plačala letoletno izletniško vožnjo na praznovanje 40-letnice v Minnesoto. Člani društva št. 33 JSKJ so prosi, da se polnoštevilno udeležijo prihodnje seje, ki se bo vršila v nedeljo 17. aprila. Na omenjeni seji bomo glasovali o iniciativnem predlogu, tikajočem se plačevanja asmesnta za stare člane. Nas društvene tajnike iz glavnega urada pogosto opozarjajo, da naj bomo točni pri vsem poslovanju, posebno pa pri pošiljanju asmesntov. To mora vsak vedeti, da brez točnosti ne more biti pravga reda, toda društveni tajniki smo težko točni brez točnosti članstva. Ako bi bili mi tajniki vedno točni brez točnosti članstva, bi to za marsikatero imelo slabe posledice in tudi Jednota ne bi imela toliko članstva in premoženja kot ga ima. Sedaj nas je pa začela strahiti še pošast depresije. Otepamo se je na vse načine, pa neče in neče izginiti. Biti moramo pozorni, da nam ta pošast ne napraví škode tudi pri naših organizacijah. Zato, ako kateri član pride v tak položaj, da ne more plačati asmesnta, naj se ne pušči suspendirati in črtati, ampak naj pride k tajniku, da se mu stara polica načrta "A" premeni v novi načrt "AA", nakar si bo lahko za pokrivanje asmesnta

ta izposodil na polico iz svoje lastne rezerve. Res je asmesnt v načrtu "AA" nekaj višji, toda vsak bo priznal, da je boljše plačati par centov asmesnta več na mesec pa ostati zavarovan, kot pa zaradi neplačanja asmesnta biti suspendiran in črtan in izgubiti vse, za kar je morda dolga leta plačeval. Torej, kdor še ni premenil svoje police v načrt "AA" in bi potreboval posojilo za plačevanje svojih asmesntov, naj pride k meni, da se ta reč uredi. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 33 JSKJ:
Frank Schiffrar, tajnik.

North Chicago, Ill. — Spomlad se povrača v deželo, toda poštenega dela s poštenim zaslужkom še vedno zama priča-kujemo. Zelo aktivne so reliefne organizacije, kot WPA in druge. Ravno zdaj pred volitvami iščejo delavce na debelo in potem jih gonijo od Poncija do Pilata, s pretvezo, da apropracija še ni bila narejena, da je še zmrzlina v zemlji itd. In kadar tak delavec dobi reliefno delo za tistih 48 dolarjev na mesec, mu razni mešetarji šepetajo na uho kako se naj zdrži pri volitvah. Meni se zdi, da bo te reliefne prosperitete kmalu konec, in zopet bomo čakali, izza katerega vogala pride tolikokrat obljubljena prava prosperiteta. V soboto 9. aprila bomo imeli tu volitve za šolski odbor. Kandidira dva mlada tu rojena Slovenca, in sicer Jacob J. Novak za predsednika šolskega distrikta št. 63, John L. Mesec pa za odbornika istega distrikta. Ta dva mlada rokaja vodita omenjeni distrikt že deset let. Tretji kandidat je tudi tukaj rojeni Slovenec, in sicer Joseph J. Nemanich. Kandidira za ponovno izvolitev v visokošolski odbor. Zadržje imenovana rokaja imata opozicijo. Volišče za distrikt št. 63 bo v North School, North Chicago, Ill. Odprto bo od poldneva do petih popoldne, za High School pa od poldneva do sedmih zvečer. Za High School odbor se voli v sledečih prostorih: North School, North Chicago, Ill.; McAlister School, High School in Franklin School v Waukeganu, Ill. Volilci naj ne pozabijo, da šolski odbori poslujejo z več kot polovico davčnega denarja, in naj ne pozabijo iti na volišče 9. aprila. — Za Welfare Club:
Matt Kirn, predsednik.

Reading, Pa. — Na redni seji društva sv. Jurija, št. 61 JSKJ, ki se je vršila 12. marca, je bil prečitan iniciativni predlog, ki ga je glavni odbor po naročilu zadnje konvencije dal na splošno glasovanje. Društvenemu tajniku je bilo pri tej priliki naročeno, da potom Nove Dobe pozove članstvo, da se polnoštevilno udeleži redne seje, ki se bo vršila v soboto 9. aprila. Vršila se bo v navadnih prostorih in se bo pričela ob 7. uri zvečer. Na omenjeni seji bomo glasovali o iniciativnem predlogu, to je, dali naj se pri naši Jednoti vpelje tako imenovani "narodni sklad," iz katerega bi se plačevalo asmesnta za vse nad 70 let stare člane. Za vzdrževanje tega sklada pa bi vsi člani in članice odraslega oddelka plačevali po pet centov več mesečnega asmesnta. To se pravi, da bi bil tisti nadaljni asmesnt petih centov plačljiv prav tako, kot je plačljiv asmesnt za "športni sklad," ki ga mora plačevati vsak član, brez ozira, če je zavarovan v vseh skladih ali ne. Ni svoj namen vplivati na članstvo, kako naj glasuje. Vsak naj glasuje po svojem lastnem prepričanju. Kdor je prečital pojasnila urednika sobrata Terboveca, pribolčena v uredniškem članku Nove Dobe z dne 16. marca, in kdor je potem hotel o argumentih za in proti sam nekoliko razmišljati, je lahko prišel do prepričanja, če je sprejem tega predloga v korist ali škodo Jednote. Jaz sam pozivam (dalje na 8. strani)

DOPISI

(Nadaljevanje s pete strani)

članstvo našega društva, da se polnoštevilno udeležijo seje 9. aprila in da glede predloga glasuje po svoji razsodnosti. Vsak naj pomni, da se zamore glasovati o tej važni zadevi samo na seji.

Naj nihče ne odkimava, češ, kaj bom hodil na sejo, bodo že drugi brez mene odglasovali. Seveda bodo, toda če glasovanje ne bo po volji izpadlo, ne bo krivda nikogar drugega kot tistih, ki se za to važno glasovanje niso brigali. Zdej imajo člani sami udeležbo v rokah in kamor bodo "konja" okrenili, tako bodo imeli. Torej, vsi na sejo 9. aprila. Tam bo vsak dobil glasovnico in potem naj vsak glasuje po svojem prepričanju. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 61 JSKJ:

John Pezdirc, Sr., tajnik.

Strabane, Pa. — Delavske razmere v okolici Pittsburgha so se zelo poslabšale. Pittsburgh Coal Co. je v tej okolici zaprla več premogovih rovov; nekateri pa obratujejo le po par dni v tednu.

Iz dopisov v Novi Dobi povzame, da je pri društvih JSKJ v raznih državah veliko zanimanje za praznovanje 40-letnice naše Jednote. Pri tem naj bi naši člani nikdar ne pozabili na pridobivanje novih članov. Jednoti damo za njen 40-letni jubilej najlepše darilo s tem, da ji pridobimo kar največ zdravih in značajnih novih članov v oba oddelka.

Tudi pri društvu Bratska sloga, št. 149 JSKJ je bilo na zadnji seji sklenjeno, da primerno proslavimo 40-letnico naše Jednote. Kdaj se priredi ta proslava, še ni bilo določeno, ampak se bo odločilo na prihodnji seji. Zato vabim člane in članice, da se v obilem številu udeležijo seje v nedeljo 10. aprila. Kot predsednika društva me jako veseli, da so se naših društvenih sej začele udeleževati tudi članice. Tako je prav. Članice imajo enake pravice s člani, zakaj bi torej tudi ne sodelovale pri vseh društvenih aktivnostih. In znano je, da ženske znajo biti aktivne, če hočejo. Vse tiste članice, ki so bile na zadnji seji, so prošene, da nagovorijo še druge članice, da pridejo na prihodnjo sejo.

Na prihodnji seji bo za rešiti več važnih zadev. Glasovali bomo o iniciativnem predlogu, ki ga je dal glavni odbor na splošno glasovanje po naročilu zadnje konvencije. Dalje moramo izvoliti zastopnike za zvezino sejo, ki se bo vršila 24. aprila v Pittsburghu. Vsak član in članica naj bi si vzel oziroma vzela za društveno dolžnost, da bo prihodnje seje nagovoril enega novega člana za pristop ali pa vpiše enega člana v mladinski oddelek. Tisti, ki imajo v mladinskem oddelku otroke, kateri so dovršili 16. ali 18. let, naj jih dajo vpisati v odrasli oddelek.

Bratje in sestre, kadar greste na agitacijo, povejte propektivnim kandidatom, da je naša Jednota gospodarsko trdna, točna in popolnoma nestranska organizacija, v kateri je prostor za vse značajne rojake katerega koli prepričanja. Povejte jim, da ni nobene boljše podporne organizacije v Ameriki.

K sklepu še enkrat opozorim člane in članice našega društva, da naj ne pozabijo naše seje. "Poglejte na koledar," kakor piše glavni nadzornik sobrat Rogelj, in pridite vsi na sejo v nedeljo 10. aprila! — Za društvo Bratska sloga, št. 149 JSKJ:

Frank Mikec, predsednik.

Salida, Colo. — Člane društva sv. Alojzija, št. 78 JSKJ pozivam, da se udeležijo prihodnje seje, ki se bo vršila v nedeljo 17. aprila. Seja se bo vršila v prievadnih prostorih in se bo pričela ob 10. uri dopoldne. Iz glavnega urada sem prejel glasovnico za glasovanje o iniciativnem predlogu, ki je zdaj na splošno glasovanju. Ta predlog predvideva, da bi se vsem članom in članicam odraslega oddelka zvišal asessment za pet centov mesečno in iz tako nabrane fonda naj bi se plačevali asessment za vse nad 70 let stare člane. Seveda, lepo bi bilo, če bi članu, ki je dosegel 70 let, ne bilo treba več asessmentov plačevati. Toda to se more izvesti le z zvišanjem asessmentov in to ni prijazna reč. Ako se to izvrši, bo bolj težko vpisati še kakega novega člana v Jednoto, ker se bo vsak lahko izgovarjal, da je pri nas višji asessment kot drugod. Potem moramo upoštevati tiste člane, ki imajo dvajsetletno zavarovanje. Tisti gotovo ne bodo imeli nikakih koristi od tistih petih centov, katere bodo morali plačevati mesečno, če bo iniciativni predlog sprejet. Moje mnenje je, da če ima 70-letni član otroka, na katere je zapisana smrtnina, je pač dolžnost teh otrok, da plačujejo asessmente še tistih par let, ki so še usojena očetu ali materi; saj jim bo potem vendar pripadla vsa smrtnina. Zakaj bi morali drugi člani vzdrževati asessmente za stare člane zato, da bi potem smrtnino dobili dediči? Smrtnine še nismo plačali nobenemu umrlemu članu, ker nam še nihče ni iz onega sveta poslal naslova nazaj; pa smo jih že dosti pokopali. Smrtnina je sicer plačana za vsakim umrlim članom, toda ne dobi je prizadeti, ampak dediči. Torej tudi prej omenjeni iniciativni predlog, če bo sprejet, prav za prav ne bo nič pomagal nad 70 let stari članom, ampak bo v resnici okristil njihovih dedičem, ki so morda v mnogih slučajih mladi in zdravi. Torej naj vsak član dobro premisli predno bo oddal svoj glas za zvišanje asessmenta.

Morda bo kdo rekel, ta-le dopisnik, ki to piše in priporoča, mora biti pač še mlad in ne misli na starost. Toda temu ni tako. Ne bo dolgo, ko bom tudi sam imel pet križev na grbi in se ne morem več šteti med nikače mladeniče. Kljub temu pa mislim, da ne bi bilo pravično zahtevati od vseh članov, da plačujejo asessmente za nekatere stare člane v glavnem zato, da bodo dediči dobili smrtnino. Poleg tega tudi menim, da če hočemo, da bo naša organizacija napredovala, moramo skrbeti, da bo imela nižje asessmente kot druge organizacije, ne pa višjih. V nasprotnem slučaju bomo izgubili še nekaj članov, ki jih že zdaj imam. — Za društvo št. 78 JSKJ:

Anton Gaber, tajnik.

Pittsburgh, Pa. — Člane društva sv. Jožefa, št. 12 JSKJ vabim, da se polnoštevilno udeležijo seje v nedeljo 10. aprila in glasujejo o iniciativnem predlogu. Imeli bomo tudi nekaj drugih zadev za rešiti, torej pridite vsi na sejo 10. aprila! Bratski pozdrav! — Za društvo št. 12 JSKJ:

Frank Alic, tajnik.

Central City, Pa. — Člane društva Veseli Slovenci, št. 198 JSKJ pozivam, da se množestvilo udeležijo prihodnje seje, ki se bo vršila 10. aprila. Za rešiti bo več važnih reči. Med drugim bomo imeli tudi glasovanje o iniciativnem predlogu, po katerem bi se zvišal asessment za pet centov mesečno v svrhu, da bi se za nad 70 let stare člane plačevali asessmenti iz jednote blagajne. Vsi člani in članice naj pridejo na sejo in naj glasujejo o tem važnem predlogu, kakor mislijo, da je prav: za ali proti. Glasovati se more samo ne seji in do 15. maja mora biti glasovanje zaključeno.

Upam, da se bo članstvo v bodoče v večjem številu udeleževalo društvenih sej, ker ne bo izgovora s slabim vremenom. Upam tudi, da tekom te kampanje tudi naše društvo pridobi vsaj nekaj članov v odrasli ali mladinski oddelek. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 198 JSKJ:

Vincent Maljevac, tajnik.

Braddock, Pa. — Članom in članicam društva sv. Alojzija, št. 31 JSKJ, naznanjam, da je bilo na zadnji seji z večino sklenjeno, da se za mesec april seja prestavi za en teden, in sicer na belo nedeljo, to je 24. aprila. Člani in članice so torej vabljeni, da se kar mogoče polnoštevilno udeležijo seje v nedeljo 24. aprila. Za rešiti bo več važnih zadev. Nekaterim, ki so bili na zadnji seji, je znano, kaj se bo moralo rešiti, kateri pa niso bili, naj pridejo na prihodnjo sejo, pa bodo izvedeli. V glasilo ne morem vseh teh reči razkladati, ker bi vzelo preveč prostora.

Članstvo našega društva tudi obveščam, da je bilo na zadnji seji sklenjeno, da se naloži naklada za društveno blagajno. In sicer mora plačati vsak enakopravni član in članica po 50 centov, neenakopravni člani in članice pa po 25 centov. To mora biti plačano v dveh mesecih. Naloga tajnika je, da te društvene asessmente kolekta. Društvene pravila zahtevajo, da tajnik ne sme vzeti rednega asessmenta, če član ali članica istočasno ne plača izrednega. To bo spet lepa pokora za tajnika. In na zadnji seji mu je bilo očitano, da ne pozna pravil JSKJ. Morda jih res ne v vseh ozirih, toda vseeno je meseca marca potrkal na več duri, da je spravlil skupaj asessment za mesec marec in ga izročil društvenemu blagajniku, da ga odpošlje na Jednoto. Torej, če se ne bi bil tajnik (ki ne pozna pravil) potrudil več kot zahtevajo pravila, če ne bi bil žrtvoval svojega časa več kot je bil v resnici dolžan, bi bil enega ali drugega člana enostavno suspendiral, in če bi bila dotičnika takrat zadel nesreča, bi bila velika zamera. Seveda, prizadeti suspendirani član v takem slučaju ne bi preklinjal društva, niti društvenega predsednika ali blagajnika, ampak društvenega tajnika.

Društveni nadzorniki in drugi društveni uradniki, katerih se tiče, so prošeni, da se udeležijo pregledovanja knjig v soboto 23. aprila. Tajnik bo za pregled knjig pripravil v dvorani ob 2. uri popoldne. V slučaju kakega zadržka, bo prizadete pravčasno obvestil. Članstvo pa še enkrat vabim, da se v obilem številu udeležijo seje v nedeljo 24. aprila. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 31 JSKJ:

Martin Hudale, tajnik.

Denver, Colo. — Dnevi hitro tečejo in ni več daleč čas, ko bo naše društvo obhajalo 40-letnico J. S. K. Jednote. Pripravljalni odbor zato proslavo je na delu in bo skrbel, da zadovolji vse udeležence prireditve. Vstopnice so že v razprodaji. Dolžnost vseh članov našega društva je, da se prireditve udeležijo. Člani, ki bodo prišli na prihodnjo sejo, bodo lahko vstopnice tam dobili, vsi drugi pa jih lahko dobijo pri tajniku. Odbor ima polne roke dela in ne bo mogel vsakega člana posebej obiskati. Vsega tega so člani prošeni, da se sami nekoliko potrudijo glede nabave vstopnic. Naše prijatelje in tiste, ki še niso člani našega društva, pa moramo povabiti, da pridejo in se z nami posvelijo. Ako bomo vsi sodelovali, smo lahko zagotovljeni, da bo prireditve sijajno izpadla.

Dne 27. marca sva se s sobratom Mausarjem podala v naselbini Lafayette in Frederick, deloma zaradi kampanje, deloma zaradi naše prireditve. V Lafayetteu sva se ustavila pri sobratu Victorju Slavcu, kateri je obljubil, da bo obiskal vse tamkajšnje rojake z ozirom na kampanjo, pa tudi z vstopnicami za našo prireditve. Lepa hvala sobratu Slavcu za naklonjenost, sobratu in prijatelji pa naj pridno posegajo po vstopnicah. Eno miljo oddaljena od tam živi na

farmi družina Bokan, ki spada k našemu društvu. Ko sva prišla tja, je bilo ravno okoli poldne, pa so naji kar posadili k bogato obloženi mizi. Sosestra Bokan je poznana kot najboljša kuharica v svojem okolju in to pomeni, da sva bila "potnika" prav knežje postrežena. Prav lepa hvala za prijazni sprejem in postrežbo!

Od tam sva se podala v sosedni Frederick in tam sva sklenila najprej obiskati članico našega društva, sestro Johano Marolt, kjer sva pričakovala najti večjo družbo rojakov in sobratov. In nisva se motila. Prijaznim rojakom, ki sva jih tam našla, gre priznanje za njihovo gostoljubnost in naklonjenost; vsi brez izjeme so tudi kupili vstopnice za našo prireditve. Hvala jim!

Člani našega društva, ki biva v mestu Denverju, naj upoštevajo, da bi ne bilo posebno častno od njih, če se ne bi udeležili naše slavnosti, ko jo bodo posetili celo rojaki, bivaajoči 20 ali več milj oddaljeno.

Pred zaključkom želim še opozoriti članstvo na sejo, ki se bo vršila 14. aprila. Ta seja bo zelo važna. Vsi člani naj pridejo in volijo po svojem prepričanju o iniciativnem predlogu. Starši, ki imajo svoje otroke v odraslem oddelku, naj bi tudi iste opozorili, da grejo na sejo in glasujejo. — Za društvo sv. Jožefa, št. 21 JSKJ:

Frank Okoren, tajnik.

Butte, Mont. — Člane in članice društva sv. Martina, št. 105 JSKJ obveščam, da smo seja za mesec april za dva dni prestavili. Mesto da bi se vršila 17. aprila, ko je velikonočna nedelja, se bo vršila v torek 19. aprila ob 7. uri zvečer. Prihodnja seja bo jako važna, zato naj bi se je članstvo v kar mogoče polnem številu udeležilo.

Na dnevnem redu bodo trimesečni računi in poročilo nadzornega odbora. Dalje bo glasovanje o iniciativnem predlogu. Tretja važna točka pa bo, da se pogovorimo, kako naj dostojno proslavimo 40-letnico J. S. K. Jednote.

Te tri točke so tako važne, da bi že zaradi njih moral vsak član na sejo. Re je, da so vse seja važne, toda nekatere so bolj kot druge. Taka zelo važna seja bo prihodnja. Vsak član bi moral biti poučen o društvenih financah in društvenem delovanju sploh. Tudi se spodobi, da na primeren način proslavimo 40-letnico naše dobre Jednote. Glasovanje o iniciativnem predlogu je tudi zelo važna reč. Ako bo predlog sprejet, bomo vsi člani odraslega oddelka plačevali po pet centov več asessmenta na mesec v svrhu, da se bo iz jednote blagajne plačeval asessment za vse nad 70 let stare člane. Člani bodo lahko glasovali za sprejem predloga, ali pa proti, kakor bodo hoteli. Glasovati pa se bo moglo samo na seji. Zato: vsi na sejo v torek 19. aprila ob 7. uri zvečer. In vsem skupaj želim vsele velikonočne praznike!

John Malerich, tajnik društva št. 105 JSKJ.

Blaine, O. — Na zadnji seji društva Napredni Slovenci, št. 155 JSKJ je bilo sklenjeno, da društvo priredi piknik na dan 12. junija. S tem piknikom bo društvo proslavilo 40-letnico Jednote in 13-letnico ustanovitve našega društva.

Želeti bi bilo, da bi se tekom

jubilejne kampanje tudi naše društvo nekoliko izkazalo in pripomoglo JSKJ k rasti in napredku. Zato, kdor ve za kakšnega kandidata, naj ga predlaga na prihodnji seji 10. aprila. Člani so prošeni, da se seja 10. aprila udeležijo kar mogoče polnoštevilno. Na tej seji bodo prečrtani trimesečni računi in glasovali bomo o iniciativnem predlogu, ki je zdaj na splošno glasovanju. Glasovati se more samo na seji. Torej, na svidenje — Za društvo št. 155 JSKJ: Paul Illovar, tajnik.

Verona, Pa. — Pozivam vse člane in članice društva Gorska vila, št. 175 JSKJ, da se prav gotovo udeležijo prihodnje redne seje, ki se bo vršila v nedeljo 10. aprila. Vršila se bo na 312 Arch St. v Veroni in se bo pričela ob 10. uri dopoldne. Prisiljen sem navesti prostor, datum in uro zborovanja, ker se mi zdi, da je veliko članov našega društva popolnoma pozabilo kje in kdaj društvo zboruje. Nekateri člani so še taki, da se umaknejo, ko vidijo, da se članstvo zbira za začetek seje. To pač ne kaže navdušenja za društvo. In dobijo se člani, ki niso prišli na nobeno sejo že več kot eno leto. To gotovo ni niti lepo niti pravilno. Vseled tega smo na zadnji redni seji sklenili, da vsak član, ki se ne udeleži redne društvene seje vsaj enkrat v treh mesecih, bo suspendiran za en mesec ali pa bo plačal en dolar v društveno blagajno. Izvzeti od te kazni so bolni in oddaljeni člani in tisti, ki morajo ob času seje delati.

Na seji 10. aprila bomo tudi glasovali o iniciativnem predlogu. Dalje se lahko pogovorimo, če bi članstvo bolj ugajalo, če bi se naše seja vršile popoldne, mesto dopoldne. Morda bi bil popoldne obisk večji, posebno od članice. Vsekakor je treba nekaj storiti, da se vzbudi več zanimanja za društvo in za društvene seje. Na svidenje 10. aprila in bratski pozdrav! — Za društvo Gorska vila, št. 175 JSKJ:

Anton Tratar, tajnik.

Pueblo, Colo. — Članom in članicam društva Marija Pomakaj, št. 42 JSKJ naznanjam, da bo naša prihodnja seja vršila v nedeljo 17. aprila. Na dnevnem redu seja bo več važnih zadev, med njimi tudi glasovanje o iniciativnem predlogu. Kot znano, določa ta iniciativni predlog, da bi se plačevalo asessment za vse nad 70 let stare člane iz jednote blagajne, toda zato bi se moral zvišati asessment vsakemu članu in članici za pet centov na mesec. Od članstva je odvisno, če bo predlog sprejet ali poražen. Zato naj bi se glasovanja udeležili vsi člani in članice odraslega oddelka. Glasovati se zamore samo na seji, zato kdor bi iz enega ali drugega vzroka ne mogel priti na sejo 17. aprila, naj se udeleži seje 15. maja, da bo oddal svoj glas za ali proti.

Zdi se mi, da večina članov našega društva ne ve kje in kdaj se vršijo naše redne seje, ker jih nikdar ne vidim na sejah: Tem naj bo povedano, da se naše seja vršijo vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 9. uri dopoldne v Orlovi dvorani na 217 E. Northern Ave. In naša prihodnja seja se bo vršila v nedeljo 17. aprila ob označeni uri in v omenjeni dvorani. Na svidenje in bratski pozdrav! — Za društvo št. 42 JSKJ:

Frank Rupar, tajnik.

PRASTARI OBIČAJI

Po rimskih saturnalijah so prevzeli Latini in z njimi Hrvatviti v Dalmaciji zanimiv običaj, volitev ljudskega "kralja" za dobo pred in po Božiču. Takšno božično kraljevanje se je ponavljalo vsako leto do kraja 18. stoletja. Posebno razširjena je bila ta navada na otokih Silbi, Olibu, Mulatu, pa tudi v Šibeniku, Trogiru, Sinju in Kaštelu Starem. O takšnem primeru na kraju 18. stoletja poroča dalmatinski zgodovinar, Katalinič: V Kaštelu Starem so pri občinskih volitvah izvoljenega župana proglasili o božiču osem dni za kralja. Počaščen je bil kakor pravi kralj, nosil je najsvetanejšo narodno nošnjo in z zlatom vezene opanke. Imel je svoj dvor, okrog sebe pa kakor nekdanji hrvatski kralji dvorjanike, velike sodnika, ščitonoša itd. Občinski dom je bil za osem dni izpremenjen v sijajen dvor, s kraljevsko stražo, kamor so se zatekali prebivalci s prošnjami in pritožbami. Seveda so darovi takšnemu božičnemu kralju vsak dan naraščali in za novo leto je bila "kraljevska" družinica dobro založena.

SLEPEC SPREGLEDAL
V Gradiščaku pri Varaždinu je zdaj 28 let stari Jakob Fogec pred 18 leti izgubil vid, ko je dobil legar in pljučnico. Zdravniki

Denarne pošiljke
izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

V JUGOSLAVIJO		V ITALIJO	
Za \$ 2,50	100 Din	Za \$ 2,25	100 Lir
Za \$ 5,00	200 Din	Za \$ 4,50	200 Lir
Za \$ 7,50	300 Din	Za \$ 6,75	300 Lir
Za \$ 11,25	500 Din	Za \$ 10,12	500 Lir
Za \$ 23,00	1.000 Din	Za \$ 20,25	1.000 Lir
Za \$ 45,00	2.000 Din	Za \$ 40,50	2.000 Lir

Navedene cene so podvržene spremembi, kakor je kurz. Posiljamo tudi denar brezovno in izvršujemo izplačila v dolarjih.

V Vašem lastnem interesu je, da pišete nam za cene in pojavnila.

Slovenic Publishing Co.
(GLAS NARODA — TRAVEL BUREAU)
216 West 18th St. New York, N. Y.

VLOGE
v tej posojilnici zavarovane do \$5.000,00 po Federal Savings & Loan Insurance Corporation, Washington, D. C.
Sprejemamo osebne in društvene vloge.
Plačane obresti po 3%
St. Clair Savings & Loan Co.
6235 St. Clair Avenue HEnd. 5676

August Kollander
6419 ST. CLAIR AVENUE
Cleveland, Ohio
v Slovenskem Nar. Domu
PRODAJA parobrodne listke in vse prekomorske parnike;
POSILJA denar v staro domovino vino točno in po dnevnih cenah;
OPRAVLJA notarske poste.
Kollander ima v zalogi tudi je goslovanske znamke.

Velikonočne pošiljatve

Nikdar ni spomin na domovino in na svojece tako jasen in svetel kot v velikonočnem času.
Pa tudi naši domači o Velikonoči nestrpnost čakajo pisma iz Amerike.
Veseli so pozdravov in voščil, najbolj jih pa razveseli denarna pošiljatev.

Posiljate velikonočna darila v obliki denarne nakaznice s posredovanjem

Slovenic Publishing Company Travel Bureau
216 West 18th Street New York, N. Y.

NAJCENEJŠI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERIKI JE ENAKOPRAVNOST
Naročnina za celo leto izven Clevelanda je 4.50
Društvom in posameznikom se priporočamo za tiskovine.
Unijsko delo—zmerne cene
6231 ST. CLAIR AVE. Cleveland, Ohio

V spomin
SESTE OBLETNICE SMRTI NEPOZABNEGA SINA IN BRATA
JOHNA J. SCHUTTE JR.
ki je preminul dne 10. aprila 1932, star 22 let.

Sredi solz in bolečin tožno-sladek je spomin Tvoje rane še ločite, tja, odkoder ni vrtnice— nepozabni brat in sin!	Zopet kilje cvetje trat, zopet prišla je pomlad, vse se zopet je zbudilo, le Ti spavaš pod gomiljo— nepozabni sin in brat!
--	--

Zalujoči ostali: John in Jennie Schutte, starši; Jennie in Mary, sestri.
Denver, Colorado, 6. aprila 1933.

so menili, da mu je previša temperatura uničila očesne žilice. Pred nekaj dnevi pa se je Jakobu spet, izgubil pa je dar govora.

SVILNSTAVE, STAVE, slovenske zastavne trakove z društvenimi napisi, prekoračnice in regalije.

URE, prstane, demante, zlatnino in srebrnino, dalje Zenith in Sparton radio i.t.d.

Vzorce in pojavnila pošiljamo brezplačno.

IVAN PAJK (PIKE),
24 Main St., Conemaugh, Pa.

ZA VELIKONOČ

Ako Vam razmere dopuščajo, se bodele gotovo tudi letos spomnili strojev v starem kraju za praznike in marlim darom v obliki denarne pošiljate. Naše cene za pošiljke so:

Din.	200 za \$ 5,00	Lir	50 za \$ 1,25
"	500 za 11,25	"	100 za 2,50
"	700 za 16,25	"	300 za 7,50
"	1000 za 23,00	"	500 za 12,50
"	2000 za 45,00	"	1000 za 25,00
"	5000 za 112,00	"	3000 za 62,50

Pri večjih zneskih se daje sorazmerno popust.—Posiljamo tudi v dolarjih.—Nakazila izvršujemo tudi brezovno.

SKUPNA POTOVANJA
Kakor vsako leto priredimo na splošno rojake tudi letos več skupnih potovanj v stari kraj in sicer:
11. maja se vrši majsko potovanje na modernem orjaškem brzoparniku Queen Mary.
1. junija bo prvi poletni izlet na gantskem rekordnem brzoparniku Normandie. Ta dan odpotuje tudi prva skupina izleta Slovenske ženske rojake in rojakinje in se vabljeno, da se pridruži. Vsakdo je vabljen, da se pridruži.
22. junija odpotuje druga in tretja skupina izleta Slov. ženske zvezne rojake in rojakinje in se vabljeno, da se pridruži. Potnike tega potovanja spremlja podpisani Leo Zakrajšek, ki bo skrbel za udobno potovanje skupnih potnikov.
Za cene kart in druga pojavnila in šite na spodaj navedeni naslov.

NOTARSKA OPRAVILA
Kadar rabite pooblastilo ali katero drugo listino za stari kraj, bodete boljše storili, ako se obrnete na naš notarski pisarni.

LEO ZAKRAJŠEK
GENERAL TRAVEL SERVICE, INC.
302 E. 72nd St., New York, N. Y.